

Nevěř ostnatému drátu, byť se stokrát tvářil jako stonek růže.

Karel Kryl

11/2015

magazín **zlín.**



Cena pro park Komenského

6



Místní část

11



Řád Elišky Přemyslovny

19



staré fotky



Vážené čtenářky a čtenáři, tentokrát nahlédneme do momentů historie Velkého dechového orchestru města Zlína. Snímky z rodinného archivu nám zaslala Anna Švehlíková, dcera dirigenta Františka Haly, který v orchestru působil téměř čtyřicet let. Mimořádně talentovaný dirigent a skladatel, rodák z Nivnice, nastoupil v roce 1929 do Baťových závodů. Při zaměstnání se věnoval hudbě a v roce 1932 se stal kapelníkem závodní dechové hudby. Dirigentskou štafetu po něm převzal Jaroslav Bílý.

Velký dechový orchestr města Zlína byl založen v roce 1924 u tehdejší firmy Baťa jako závodní orchestr. Jeho prvním dirigentem a zakladatelem byl pan Josef Hladáček, bývalý osobní řidič Tomáše Bati.

1. Fotografie z roku 1932. V čele slavnostního průvodu dechové hudby kráčí František Hala, tenkrát 25letý.

2. Dechová hudba před zámekem (foto z doby těsně po skončení války).

3. Průvod Mladých mužů podél internátů zachytil snímek z roku 1932. Průvod je vedený dechovým orchestrem.

4. Dechový orchestr nastoupený před Velkým kinem v roce 1936.

5. Koncerty dechovky zpřijemňovaly Zlíňanům v šedesátých letech nedělní dopoledne. Hrál se v altánku v parku.



1	
2	3
4	5



Patrik Kamas: Žádné politikaření, ale každodenní práce

Koalice funguje, vztahy s opozicí jsou korektní. To podle Patrika Kamase, náměstka primátora, přispívá k tomu, že se problémy města začínají řešit.

Jste rok na radnici, je čas bilancovat. Nejprve, co se povedlo?

Rok není příliš dlouhá doba, přesto se toho podařilo dost. Povedl se nám udělat kus práce v městských firmách, zlepšuje se i situace ve společnosti Vodovody a kanalizace Zlín. Sice zůstává zatížena historickými problémy a spory, ale daří se nám ji přetvářet na standardní firmu. Další věcí jsou investice. Před spuštěním je další etapa rekonstrukce lázní, zahájili jsme dlouho plánovanou kompletní opravu Mostní ulice, připravujeme asanaci torza na Jižních Svazích, budeme investovat velké prostředky v zoo i na dalších místech ve Zlíně. Zintenzivnili jsme také přípravu zásadní obnovy tržiště, tak aby bylo důstojným místem v centru města pro prodej zejména regionálních potravin. To vše je výsledkem věcného přístupu k řešení problémů města. Prostě místo politikaření pracujeme a osobně jsem příjemně překvapen kolegiální atmosférou. Navíc se nám díky tomuto systému řízení města podařilo dosáhnout i toho, že koalice má velmi korektní vztahy s opozicí. To také pomáhá naše město dál.

Druhá otázka se nabízí: Co se nepovedlo?

Nejsem si vědom toho, že by se něco vyloženě nepovedlo. Z působení v privátní sféře jsem ale zvyklý na to, že se věci musí řešit co nejrychleji. To v podmínkách samosprávy a státní správy ale tak úplně nefunguje. Pokud mám být konkrétní, trápí mě třeba opravdu komplikovaná právní situace kolem budovy soudu. Ale věřím, že i tady nalezneme cestu.

V Technických službách Zlín působí nový ředitel, jak jste spokojen?

Začal bych trochu obecněji. Technické služby jsou nesmírně důležitou firmou – pro město i jeho občany. Zatím svou roli plnila dobře. Je ovšem nutné podívat se dál do budoucnosti. Připravované legislativní změny v oblasti nakládání s odpady jsou velmi razantní. Za pár let bude například výrazně omezena možnost skládkování, což bude vyžadovat změnu celého systému nakládání s odpady a jejich využitím. Pro mě je nyní zásadní, že ve společnosti jsou nastavovány – a to už novým ředitelem – standardní manažerské procesy, které přinesou nejen zlepšení úrovně služeb a hospodaření, ale připraví nás na tuto



situaci tak, aby finančně nezatížila město ani občany.

O firmě Vodovody a kanalizace Zlín jste se již v krátkosti zmínil. Můžete být konkrétnější?

Její chod stále ovlivňují neukončené soudní spory. Potřebovali bychom, aby soudy konaly rychleji a my měli definitivní jistotu právního stavu, ale práci soudu samozřejmě nemůžeme ovlivnit. V rámci těchto mantinelů jsme ale po konsolidaci představenstva a dozorčí rady udělali spolu s dalšími akcionáři velký krok k tomu, aby se fungování a obraz jejího vnímání u společnosti zlepšily a vyjednaly se již avizované změny ve smluvním vztahu s Veolii, které přinesou několik stovek milionů navíc do vodohospodářské infrastruktury.

Jste také jednatelem extraligového hokejového klubu. Dojde k rekonstrukci stadionu?

Především musím říci, že stadion je majetkem zapsaného spolku HC PSG Zlín, od něhož je extraligový klub oddělen. Takže nemohu jednoznačně mluvit za majitele. Ale samozřejmě je to věc, v které se klub i město angažují a všichni společně hledají cestu, jak stadion nejen opravit, ale i modernizovat tak, aby jeho stav odpovídal významu, který hokej pro město má. Takový cíl si vyžádá velké finanční prostředky. Požádali jsme proto o dotaci ze zdrojů ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy.

Podle neoficiálních zpráv se ale situace v tomto směru nevyvíjí pro nás příznivě. Vše nasvědčuje tomu, že rozděleno bylo méně peněz, než bylo původně avizováno, a na tak velké projekty, jako je ten náš, se prostě logicky nemohlo dostat. Musíme být proto trpěliví a dál pracovat. A toto platí obecně. Velká slova a gesta jsou možná líbivá, ale nikdy nic nevyřeší, tím bychom se měli všichni řídit.

Z obsahu

Foto na úvodní straně:

Blíží se další Vánoční jarmark. Více o jeho programu na str. 4 – 5. Foto: Marek Štach

K věci: Vánoční jarmark

Oblíbená akce nabídně ještě delší a pestřejší program. Jeho ochutnávku přinášíme. 4 - 5

Rozhovor: Milan Macura o Dušičkách

Blíží se tradiční Památka zesnulých. O tom, jak se na ni chystá Lesní hřbitov, prozradil v rozhovoru ředitel Pohřebnictví Zlín. 7

Rozhovor: Bohumil Galásek

Kronikář města Zlína přiznává, že reklamní leták s gramatickou chybou vyhadzuje. 8

Sport: Noc bojových umění

V sobotu 14. listopadu se ve Zlíně představí mistři bojových umění. A to i ze zahraničí. 14

Rozhovor: Magdaléna Sokolová

Kina v ČR se letos těší zvýšené návštěvnosti. O tom, na co se chodilo ve Zlíně, hovoří výkonná ředitelka GA Cinema. 19

A na závěr: Poručíme větru dešti

Zamyšlení Jiřího Severina. Nejen o celebritách a závrtných technologiích. 30

Tiráž

Periodický tisk územního samosprávného celku

Vydavatel magazínu:

Statutární město Zlín

IČO: 00283924

ve spolupráci s HEXXA.CZ s.r.o.

Registrace MK ČR 13000

Vychází v nákladu 34 300 ks. NEPRODEJNÉ.

Vydavatel neodpovídá za obsah inzerce.

Redakce:

MMZ (radnice), náměstí Míru 12, 761 40 Zlín

tel./fax: 577 630 250, Irena Orságová

e-mail: irenaorsagova@zlin.eu

(kulturní a sportovní přehledy)

Zdeněk Dvořák – šéfredaktor

tel. 577 630 211, zdenekdvorak@zlin.eu

Redakční rada:

Jiří Severin – předseda, Karel Markytán,

Ivan Bergmann, Pavel Stojar, David Valúšek,

Zdeněk Dvořák, Světlana Divilková,

Zdenka Žáková a Vladimír Fekar.

Inzerce:

HEXXA.CZ, s.r.o.; Radoslav Šopík

602 850 180, radoslav.sopik@hexxa.cz

Distribuce:

Česká pošta, s.p., tel. 954 303 018

Datum vydání: 29. října 2015

Uzávěrka dalšího čísla: 6. listopadu 2015

Anketa

Jakou úroveň má podle vás Vánoční jarmark ve Zlíně?

Dagmar Butnikošarovská, zastupitelka (KSČM)

Vždy je co zlepšovat, ale o to se radnice snaží. Mně osobně se vánoční jarmarky líbí, mají úžasnou atmosféru. Určitě nepatřím k těm, kteří na nich hledají jen chyby. Pro mě to je příjemná akce.

Antonín Prokeš, zastupitel (ČSSD)

Vánoční jarmark se rok od roku zlepšuje, nicméně pořád čekám, kdy se svou úrovní vyrovná některým okolním jarmarkům, třeba v Uherském Hradišti. Tamní akce mi připadá voňavější. Ale jak už jsem řekl, jsme na dobré cestě.

Jiří Knedla, zastupitel (nezařazený)

Jako občan města nemohu přehlédnout, jak se Vánoční jarmark rok od roku vylepšuje, jak po stránce nabízeného sortimentu, tak po stránce technické a obsahové. Došlo také ke zkvalitnění stánků, místo těch starých a nevyhovujících jsou nové, což oceňuji jak nakupující, tak i prodávající. Myslím si, že trhy odpovídají možnostem města a kupní síle jeho obyvatelstva.

Cena města Zlína

Ještě celý měsíc listopad můžete nominovat výjimečné občany a organizace na Cenu města Zlína za rok 2015. Nositelem Ceny města Zlína se může stát na základě vašeho návrhu fyzická osoba starší 30 let, která žije či žila ve Zlíně, či právnická osoba, má-li sídlo ve Zlíně nejméně tři roky před dnem, do kterého musí být učiněno podání návrhu. Ocenění in memoriam může být uděleno pouze fyzické osobě formou čestného vyhlášení, a to v případě, že k úmrtí došlo po návrzích na udělení Ceny (v době od 1. 12. 2015 do 3. 4. 2016).

Více informací na www.zlin.eu/cena-mesta-zlina-cl-81.html. Návrhy na nositele Ceny města Zlína za rok 2015 zasílejte nejpozději do 30. listopadu 2015 na adresu: Statutární město Zlín, sekretariát primátora, nám. Míru 12, 761 40 Zlín.

Zlínský jarmark 2015 - Adventní čas a Vánoční jarmark – náměstí Míru

Prostřednictvím Magazínu Zlín vám přinášíme malou ochutnávku zlínského jarmarku, který je již za dveřmi. Město Zlín a oddělení cestovního ruchu a informací, které zlínský jarmark organizuje, pro vás připravilo tradiční bohatý kulturní program po celou dobu trvání jarmarku.

Adventní čas (29. 11. – 11. 12.)

Když v tomto období zavítáte na náměstí, můžete si zde pochutnat na dobrém jídle a pití, ohřát se u ohňových košů a strávit příjemný adventní čas se svými přáteli u kulturního programu, který je pro vás připraven na každý den.

Vánoční jarmark (12. 12. – 23. 12.)

Vánoční jarmark nabídne řemeslné výrobky, ruční práce a drobné zboží, vánoční stromky, tradiční vánoční ryby, tvořivé dílny a mnoho dalšího.

Průvodce kulturním programem

Pestrý kulturní program vám nabídne pět hlavních akcí, a to na každou adventní neděli a na Mikuláše (5. 12.). Jarmark bude slavnostně zahájen rozsvícením Vánočního stromu panem primátorem, a to na **první neděli adventní** (29. 11.), která vám mimo jiné nabídne divadlo Chůdadlo, trubače a jejich fanfáry, populárního slovenského zpěváka Vašo Patejdlu a závěrem poutavou ohňovou show. Během odpoledne si můžete zakoupit teplé nápoje od Rotary klubu Zlín. Výtěžek z prodeje bude věnován na charitativní účely. V budově radnice Vám floristka Marie Janišová nabídne ke koupi adventní věnce a dekorace pro zútulnění vašich domovů.



Zlínský jarmark 2014 / foto: Slunečnice

„V letošním roce jarmark potrvá až do 23. prosince. Vyšli jsme tím vstříc pracujícím lidem, kteří mají volno až těsně před svátky. Výhodné je to také pro ty, kteří shání dárky až na poslední chvíli,“ vysvětluje primátor **Miroslav Adámek**.

Kromě dětmi oblíbeného vláčku přibude i historický kolotoč. Novinkou budou i sobotní dopolední představení pro děti v podání Divadla Kufr (12. 12.) a Komediantů na kávu (19. 12.) z Brna. V průběhu jarmarku vám nabízíme tvořivé dílny v přízemí radnice v místnosti č. 101. Přijďte pomoci vytvořit vánoční aranžmá, které bude zdobit budovu radnice, a to již 26. listopadu. Další floristická dílna organizovaná Odborem městské zeleně bude pro vás připravena 9. prosince. Na náměstí samozřejmě nebude chybět zlínský betlém. „Díky řezbářům z dílny Kejklířského jarmarku se rozrostl zlínský betlém o další dřevěné sochy,“ dodala k novinkám jarmarku radní **Jana Bazelová**. Kromě dřevěného betlému na náměstí Míru můžete po městě vidět i betlémy z dílny studentů Univerzity T. Bati. Ti pro jarmark vytvořili také logo. Zlínský jarmark je rozdělen na dvě období:



Zlínský betlém. / foto: MMZ

V sobotu 5. prosince vás čeká program **Nebeské náměstí**, při kterém dojde k setkání Mikulášů, čertů a andělů se Saxanou. Ti všichni budou připraveni odměňovat návštěvníky jarmarku, a to od nejmenších po největší. Dále můžete očekávat jízdu na „mikulášských“ ponících, čertovskou show a kouzelníka Šeklina.

Druhou neděli adventní (6. 12.) můžete prožít mimo jiné Kouzelné Vánoce s Jirkou Hadašem. Následně rozezná náměstí jazzová hudba kapely Event Jazz Trio.

Třetí neděle adventní (13. 12.) nabízí Vánoční odpoledne pro nejmenší s Magdou Reifovou. Dospělí se mohou těšit na vystoupení folkové skupiny Neřež a na další účinkující.



Mikuláš na náměstí 2014. / foto: Slunečnice



Rozsvícení vánočního stromu 2014. / foto: Luděk Ovesný

Na čtvrtou neděli adventní (20. 12.) se náměstí promění v náměstí andělské, kdy budou zlíňští skauti zájemcům předávat Betlémské světlo v lucerničkách vyrobených zlínskou Charitou. Vzácným hostem bude Nadace Korunka Luhačovice. Nedělní program zakončí vystoupení rockového

sboru Svatý Pluk a folkové skupiny Žalman a spol. Během ostatních dnů jarmarku se můžete těšit také na zpěváky Petru Černockou (5. 12.), Martu Jandovou (10. 12.), Marka Ztraceného (12. 12.), Janka Ledecského (17. 12.), Lenny (21. 12.) či Vlastu Redla (18. 12.). Připravené je vystoupení Yvonne Přenosilové, Milana Drobného a kapely FACES (11. 12.).

Dále na náměstí uslyšíte Zuzanu Stírkou a gospelový soubor Fine Gospel Time (22. 12.).

Podrobný program bude zveřejněn v proslavěném Magazínu Zlín. Program, fotky, videa a informace z jarmarku můžete sledovat: www.facebook.com/mestozlin.eu (událost „Zlínský jarmark 2015“), www.ic-zlin.cz, www.zlin.eu.

Martina Ondrová, Pavla Julinová

magazín **zlín.**

Vzpomínka na 17. listopad

U příležitosti 26. výročí Dne boje za svobodu a demokracii se ve Zlíně uskuteční pietní setkání. Slavnostní akt se koná 17. listopadu v 10.00 na náměstí Míru před radnicí u pomníku Obětem totality. Více vás budeme průběžně informovat na ww.zlin.eu.

Zlínská zoo: Rekord je překonán

Zlínská zoo slaví úspěch. Od začátku roku navštívilo areál zoo více než 585 000 návštěvníků. Již nyní je tímto počtem překonána návštěvnost zoo za celý loňský rok. „Když jsme na začátku letošního roku hodnotili návštěvnost roku 2014, považovali jsme ji za naprosto mimořádnou a byli připraveni na to, že stejný úspěch se letos nemusí opakovat. Skutečnost však předčila naše veškerá očekávání. Za devět měsíců zavítalo do zlínské zoo více návštěvníků než za celý uplynulý loňský rok. Pro nás to znamená velké ocenění našich realizovaných investic v podobě nových pavilonů, expozic, rozvoje celého areálu a také ocenění práce všech 90 zaměstnanců,“ shrnuje dosavadní vývoj návštěvnosti ředitel zoo Roman Horský. Roční návštěvnost zoo s velkou pravděpodobností poprvé v historii překročí hranici 600 000 osob. „I v těch neoptimističtějších odhadech jsme za magickou roční návštěvnost považovali 550 000 osob. Vždyť ještě před 15 lety se návštěvnost zoo pohybovala kolem 300 000 osob,“ vysvětluje Roman Horský.

Dosažení počtu 600 000 návštěvníků je pro Zoo Zlín mimořádnou událostí. Pro jubilejního návštěvníka je připraveno hned několik dáreků. „Připravili jsme pro něj permanentní klubovou kartu Zoo Zlín Family, prohlídku areálu zoo s průvodcem, dárky ze zoo a díky dlouhodobé spolupráci s Lázněmi Luhačovice také víkendový pobyt pro dvě osoby v Luhačovicích,“ upřesnil Roman Horský. Zlínská zoologická zahrada je nejvyhledávanějším turistickým cílem Zlínského kraje a druhou nejnavštěvovanější českou zoo.

ZLÍNSKÝ JARMARK

SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

1. ADVENTNÍ NEDĚLE
29. LISTOPADU 2015

PROGRAM:

- 16.00** Slavnostní fanfáry trubačů zahájí Adventní čas
- 16.15** Divadlo Chůdadlo – Andělé
- 16.30** **ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU**
primátorem města Zlína
- 16.40** Zahájení Ježíškovy pošty
- 17.00** VAŠO PATEJDL
- 18.00** Adventní ohnivá show – Divadlo Chůdadlo

BĚHEM CELÉHO ODPOLEDNE:

punc, svařák, medovina, sladké a slané pokrmy a další pochutiny (zabíjačka, klobásy, koláče, palačinky, pražené oříšky)

ROTARY KLUB - prodej teplých nápojů, výtěžek bude použit na charitativní účely
VÁNOČNÍ MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ S DĚTI

Prodej adventních věnců a vánoční výzdoby v přízemí budovy radnice - místnost č. 101 od 12.00 do 18.00 h



Křižovatka u bývalého Intersparu je zavřena

Velmi frekventovaná ulice Nábřeží v Prštném je v místě křižovatky s ulicí Přímá nedaleko obchodního centra Albert (dříve Interspar) do neděle 22. listopadu pro motoristy uzavřena. Důvodem jsou stavební práce. „Dojde k rekonstrukci této křižovatky. Nově bude vybavena světelným signalizačním zařízením, počítá se i s obnovou povrchu vozovky a chodníků,“ sdělil Jaroslav Kubáč z Odboru koncepce a realizace dopravních staveb. Uzavírka se dotýká zejména těch řidičů, kteří si přes ulici Nábřeží krátí cestu z Jižních Svahů na tř. Tomáše Bati směrem na Otrokovice, nebo naopak motoristů, kteří z třídy Tomáše Bati odbočují do Prštného a tudy míří na Jižní Svahy. Objízdné trasy vedou po silnici Gahurova a tř. Tomáše Bati (silnice I/49) a Přímá do Prštného. Objízdná trasa bude vyznačena v obou směrech. K uzavření ulice Přímá v prostoru jmenované křižovatky dojde pouze 20. nebo 22. listopadu při pokládce obrusných vrstev.

Skvělá sezona koupališť

Skvělou sezonu mají za sebou venkovní koupaliště Zelené a Panorama. Navštívil je rekordní počet lidí, také otevřeno měla více dní než v předchozích letech. „Ke skvělé bilanci samozřejmě pomohlo slunečné léto. Na druhou stranu nás těší, že si návštěvníci naše koupaliště oblíbili a vraceli se do nich,“ uvedl náměstek primátora Ondřej Běťák, do jehož kompetencí sportoviště ve Zlíně patří. Návštěvnícký soubor obou městských koupališť vyzněl lépe pro Zelené v Bartošově čtvrti. Během 66 dnů, kdy mělo otevřeno, se v jeho bazénech osvěžilo 35 877 zákazníků. Pro srovnání, v roce 2014 mělo Zelené otevřeno 47 dnů a přivítalo 18 785 návštěvníků. Koupaliště Panorama na Jižních Svazích zaznamenalo nejlepší sezonu od svého otevření v roce 2011. V provozu bylo 73 dnů, během kterých jej navštívilo 30 038 hostů, což je opět značný nárůst oproti roku 2014. Tehdy se v jeho bazénech dalo koupat 65 dnů a této možnosti využilo 17 276 lidí. Městská koupaliště jsou moderní a nabízí spoustu možností k příjemnému trávení volného času. Nabízí jak plavecké bazény, tak i relaxační, dále tobogány, dětské bazény a brouzdaliště, v areálech se dá občerstvit. „Naši hosté ocenili, že jsme ani letos neměnili výši vstupného. Zvyšovat ho nebudeme ani pro příští sezonu,“ prohlásil Lubomír Matoušek, ředitel společnosti STEZA, která městské bazény ve Zlíně provozuje. Alternativou k oběma venkovním koupalištím je areál na ulici Hradská, kde mají milovníci koupání pod širým nebem k dispozici venkovní pětadvacetimetrový bazén.



Park Komenského se líbí nejen veřejnosti, ale i odborníkům. / foto: Ivo Hercík

Titul Park roku 2015 pro Zlín.....

Park Komenského získal v soutěži Svazu zakládání a údržby zeleně titul Park roku 2015 v České republice. Prestižní ocenění obdržel na základě zdařilé revitalizace, kterou prošel v loňském roce.

„Je to příjemná zpráva. Moc nás těší, že se park Komenského líbí nejen návštěvníkům, ale i odborníkům. Odezvy na proměnu parku máme pozitivnější, než jsme čekali,“ prohlásil náměstek primátora **Bedřich Landsfeld**, který měl revitalizaci parku na starosti.

Loňská proměna parku Komenského byla nejzásadnější od jeho založení. Neutěšená a temná zákoutí nahradily nové tvarové stěny z dřevin, vysloužilé dětské prvky a mobiliář moderní hřiště a elegantní lavičky. Zcela nový je i hudební altán. Travnatý koberec je uzpůsoben k vysoké zátěži a je tak možné na něm třeba ležet. Návštěvníci mají k dispozici bezplatný signál WiFi.

V parku je nyní více zeleně než před revitalizací. Nově vysazeno zde bylo celkem 296 stromů, 3 984 keřů a 11 434 trvale rostoucích květin.

Na bezpečnost návštěvníků dohlížejí dvě kamery, které jsou zařazené do Městského kamerového dohlížecího systému. Jejich přímý vliv na pokles kriminality v lokalitách, kde jsou instalované, je podle strážníků nezpochybnitelný. „Jednoznačně zvyšují šance na objasnění kriminální činnosti či páchání přestupků. Případní pachatelé to dobře ví, takže kamery působí i jako výrazná situační prevence,“ sdělil **Milan Kladníček**, ředitel Městské policie Zlín.

Velkou změnou prošla i přilehlá ulice Školní, která se proměnila v první zlínský

bulvár určený výhradně pro pěší. Novotou svítí i budova bývalé knihovny, která je součástí parku. Od října už slouží jako Zlínský klub 204 novému účelu, když se stala jedním z center společenského života ve městě.

Park Komenského je už druhým projektem v centru Zlína, který se krátce po svém dokončení dočkal ocenění. Tím prvním se stala revitalizace spodní části Gahurova prospektu, která získala druhé místo v prestižní soutěži Park roku 2014, kterou rovněž pořádalo profesní sdružení Svaz zakládání a údržby zeleně. Odborná porota tehdy ocenila ideu revitalizace charakterizovanou větou „Projít a nepřerušit“. Ve svém hodnocení uvádí, že „autoři projektu ji naplnili pomocí terénních modelací – nové chodníky byly zapuštěny pod úroveň terénu a travnaté plochy vytvarovány do mírných terénních vln. Vznikl tak dojem, že území je zatravněné a celistvé. Terénní modelace chrání odpočívající či chodce uvnitř Gahurova prospektu od rušné křižovatky. Každý si může pohodlně sednout na zvýšené obrubníky nebo na trávník, který je zátěžový a určený k pobytu“.

Gahurův prospekt si už získal značnou oblibu veřejnosti. „Za Batů se právě v těchto místech lidé potkávali během svého volna, takže jsme vlastně obnovili tradici. Je hezké, že sem jezdí maminky s kočárky a že je zde také plno studentů,“ teší primátora **Miroslava Adámka**.

Úspěch v soutěži Park roku 2014 není pro Gahurův prospekt jediným. Už získal i Hlavní cenu v kategorii Stavba roku 2013 Zlínského kraje. [dvo]

Milan Macura o blížících se Dušičkách

S maximální pečlivostí se i letos připravuje městská společnost Pohřebnictví Zlín na tradiční Památku zesnulých. Její ředitel Milan Macura přiznává, že zařídít je toho potřeba hodně.

Co tedy konkrétně?

Lidé přicházejí nejen zavzpomínat, upravit hrobová místa a uctít památku svých blízkých, ale také žádají informace a objednávají různé práce. Například úpravy či vyčištění hrobu, zajištění květinové výzdoby, uložení uren do hrobových míst, prodloužení nájemní smlouvy nebo vyhledání míst, kde jsou uloženi zesnulí. Kromě toho plníme i naše stálé úkoly, které jsou nutné pro udržení důstojného prostředí na hřbitovech. Zvládnout musíme zejména množství spadaneho listí. Obrátili jsme se s prosbou na návštěvníky, aby shrabané, čisté listí nechávali na hromádkách nebo je donesli ke kontejnerům, kde je naši zaměstnanci postupně likvidují. Ostatní hřbitovní odpad je třeba donést do kontejnerů. Současně žádáme občany o pochopení, a to zejména na Lesním hřbitově. Listí z 21 hektarů nelze odklidit ihned. Rovněž odvoz kontejnerů Technických služeb je řešen operativně.

Jak je to vlastně s úklidem na hřbitovech? Kdo je za něj zodpovědný?

Tato otázka je hodně diskutovaná, pokusím se v krátkosti ji zodpovědět. Provozovatel pohřebiště uzavírá nájemní smlouvy, vede s tím spojenou evidenci, pečuje o vsypové loučky, společně hroby, provádí úpravu a údržbu cest, travnatých ploch, zeleně, oplocení a ostatních účelových zařízení a pečuje o technickou vybavenost pohřebiště. Vede řádnou evidenci o uložení zemřelých do hrobů, uren, vsypů, smísení a podobně. Také nájemce hrobového místa je povinen udržovat pronajaté místo v řádném stavu.

Ptačí stezka ve školce. Nápad jako Baobab

Novou, unikátní stezku pomáhající dětem seznamovat se s ptačími druhy žijícími v České republice otevřeli ve školce na ulici Luční. Díky informačním panelům se předškoláci dozvědí nejen o vzhledu ptáků, ale i mnoho z jejich života a zvyků. Součástí projektu s názvem Ptáci v naší zahradě je i výukový manuál. „Nabízíme ho i ostatním mateřským školám. Ty k nám mohou přijít také na exkurzi,“ sdělila Irena Dufková, ředitelka MŠ Luční a autorka projektu.

Podle náměstkyně primátora Kateřiny Francové je ptačí stezka skvělým nápadem. „Děti se o ptactvu hodně naučí a to zábavnou formou. Můžou si je dokonce i namalovat,“ ocenila.

Vybudování ptačí stezky v MŠ Luční vyšlo na 91 600 korun. Náklady pomohla pokrýt i dotace od Zlínského kraje. Podobný pokus, jak přiblížit dětem přírodu netradič-

Každý rok vydávají policisté a strážníci v souvislosti s Dušičkami výstrahy před krádežemi. Trápí vás také?

Ano, bohužel. Jsou mezi námi lidé, kteří se neštítí vzít květinový dar z cizího hrobu. Je to projev barbarství. A nejde jen o krádeže. Najdou se i různá individua, která se pohybují po hřbitově a nabízejí či lépe vnucují služby, že opraví pomník, ale hlavně vyberou peníze a zmizí. Lidská důvěřivost je nepolepšitelná. Pak k nám přicházejí poškození se stížnostmi. Všem říkáme, že jediná obrana, jak nezaletět podvodníkům, je písemně sjednat řádnou objednávku a v žádném případě nedávat peníze dopředu, ale až po převzetí práce, a žádat doklad o zaplacení.

Jak zvládáte na Dušičky dopravu?

Zaměřím se na Lesní hřbitov, ten zažívá největší nápor. Lidé přijíždějí jak místní dopravou, tak i osobními auty. Místní doprava je vždy posílena kyvadlovou dopravou a tak tomu bude i letos. Největší problémy jsou s parkovacími místy a kázní řidičů, proto se ve spolupráci s městskou a státní policií podílíme na zvládnutí této situace. Obracím se tímto na veřejnost, aby nám byla nápomocná svou ohleduplností a porozuměním pro jistá omezení a pro dodržování pokynů jak policie, tak i našich zaměstnanců. Týká se to i vjezdu na hřbitov. Je to jistě pochopitelné, že na hřbitov se normálně nejedí.

Budou i letos pietní vzpomínky?

Letos je uspořádáme na vsypové loučce v Malenovicích a to v sobotu 31. října a na Lesním hřbitově v neděli 1. listopadu. Obě začnou ve 14 hodin. **Zdeněk Dvořák**

ní formou, udělala v loňském roce i MŠ na ulici Slovenská. Otevřeli zde hřiště Baobab, které předškoláky seznamuje se zajímavostmi ze života hmyzu. „A to díky hmyzím domečkům, což jsou místa, kde bude hmyz žít a kde ho můžeme pozorovat v jeho přirozeném prostředí,“ vysvětlila Jana Moučková, ředitelka MŠ.



Ptačí stezka v MŠ Luční. / foto: MŠ Luční

magazín **zlín.**

Cyklojízda nadchla tři stovky účastníků

Kolem tří stovek cyklistů se zúčastnilo večerní projížďky Zlínem, která se uskutečnila v úterý v rámci Dne jízdního kola. Organizátoři z radnice byli tak vysokým počtem překvapeni. „Čekali jsme mnohem méně účastníků. Ale ukázalo se, že cyklistika je velmi oblíbená a je v našem městě trvale na vzestupu,“ prohlásil radní pro oblast dopravy Josef Novák, který byl se zlínským cyklokoordinátorem Martinem Habudou hlavním organizátorem akce. Peloton absolvoval trasu dlouhou přibližně 12 kilometrů. Vedla nejen po cyklostezkách, ale i ulicemi, kam se za běžného rušného provozu lidé na kolech příliš nevydávají. Po celou dobu jízdy doprovázeli cyklisty městští a státní policisté. „Chci jim za pomoc velmi poděkovat. Na akci byli skvěle připraveni, zafungovalo vše, i zelená vlina na semaforech. I díky nim jsme jeli opravdu na pohodu, jak jsme si na startu u radnice řekli,“ vzkázal Josef Novák. „Bylo to perfektní, výborná atmosféra. Myslím, že si to všichni užili,“ sdělil Dušan Chlud, jeden z účastníků cyklojízdy. Večerní cyklojízda městem byla vyvrcholením celodenního programu věnovanému kolům, který se odehrál na náměstí Míru. Prezentovali se zde například prodejci elektrokol, koloběžek a elektrokoloběžek, elektroskútrů a obdobných dopravních prostředků. Zájemci si mohli vše rovnou také vyzkoušet. Prezentovaly se také další plány města v oblasti cyklo dopravy. „Pokračujeme v přípravě výstavby cyklostezek. Zmínil bych určitě další úsek městské obslužné cyklostezky přes centrum Zlína od restaurace Myslivna po prodejnu Lidl směrem na Vizovice. Tento úsek, na který máme vydáno stavební povolení, bychom rádi zrealizovali z dotací EU v příštím roce. Dále připravujeme cyklostezku z ulice Tyršova na ulici Výletní nebo úsek, který spojí Příluky, Lužkovice a Klečůvku. V tomto případě jsme ve fázi projekční přípravy a řešení majetkoprávních vztahů. Projekční práce probíhají na propojení úseků v centru Zlína pomocí přejezdů, díky kterým cyklisté nebudou muset sesedat z kol,“ vyjmenoval radní.

Krátce

■ Místní části se rozzáří

Vánoční strom nebude zdobit jen zlínské náměstí. Slavnostní rozsvěcování vánočních stromů proběhne také v některých místních částech. Český svaz žen Štípa pořádá ve spolupráci s mateřskou školou, SDH Štípa a KMČ Štípa slavnostní rozsvícení vánočního stromu, které se bude konat 27. listopadu od 16.15 hod. před MŠ. Na programu bude pásmo dětí z mateřské školy, společné zpívání koled a ochutnávka domácího vánočního cukroví členek ČSŽ. Místní část Louky rozsvítí svůj vánoční strom 28. listopadu za spolupráce KMČ Louky a SDH Louky. Program dětí z místní mateřské školy a společné zpívání koled doprovodí rozsvícení vánočního stromu na Kudlově, které se uskuteční 28. listopadu.

Na Salaši proběhne rozsvícení vánočního stromu taktéž 28. listopadu. Připraveno je vystoupení dětí ze Salaše i malé občerstvení. Vánoční strom na Velíkové rozsvítí 5. prosince Mikuláš. Akci organizuje SK Velíková. V Malenovicích budou 6. prosince v 16.00 rozsvěcovat hned dva vánoční stromy. První rozsvěcování i s programem proběhne v Malenovicích u pošty.

Druhý vánoční strom najdete před Belvederem na sídlišti v Malenovicích. Kancelář místní části Prštné ve spolupráci s SDH Prštné pořádá rozsvícení vánočního stromu 6. prosince.

■ Kam se vydat

Kancelář místní části Prštné spolu s SDH Prštné zve děti a rodiče na tradiční Prštnský lampionový průvod, který se bude konat 7. listopadu. Zahájení bude v 15.00 před hasičskou zbrojnicí. Samotný průvod začne v 17.00 a zakončen bude slavnostním ohňostrojem. V místní části Velíková se uskuteční 14. listopadu od 16.30 Martinský průvod s ohňostrojem, který pořádá Centrum pro rodinu. Sbor dobrovolných hasičů Louky za podpory KMČ pořádá 5. prosince Mikulášskou nadílku pro děti. Komise místní části Kostelec připravuje Mikulášskou besídku, která proběhne 6. prosince odpoledne v restauraci u Staňků.

„Reklamní leták s chybou vyhazují.“ říká kronikář města Zlína Bohumil Galásek.

Laskavým přístupem vštěpoval generacím studentů zlínského gymnázia na Lesní čtvrti lásku k českému jazyku a historii. Ačkoli gramatické chyby neopouštěl, jeho vyučovací hodiny patřily podle slov jeho bývalých žáků k těm oblíbeným. Přestože si pedagog Bohumil Galásek mohl léta užívat zaslouženého odpočinku, až do minulého školního roku stále aktivně vyučoval a souběžně plnil funkci kronikáře města Zlína. Tu přijal před pěti lety, ve svých dvaasedmdesáti. Od té doby mu zápisy do kroniky města z velké části určují, kolik času může věnovat rodině, čtenářské vášni nebo sportu.



Bohumil Galásek. / foto: I. Orságová

Co funkce kronikáře obnáší?

Dělal jsem kronikáře deset let na gymnáziu. Psát kroniku školy a takového města je však nepředstavitelný rozdíl. Tušil jsem, že to bude náročné. V podstatě jsem vůbec nevěděl, jak kroniku psát. Průběžně jsem absolvoval tři kurzy a učil jsem se i od zkušených kronikářů. Přesto se dostávám do úzkých hlavně z časových důvodů.

Radil jste se i se svým předchůdcem?

S panem Lamperem jsem se setkal několikrát, bydlel také v Malenovicích. Obdivoval jsem ho, že psal kroniku rukou. A jak krásně psal! Uměl téměř kaligrafické písmo. Říkal, ať se připravím, že je to téměř každodenní práce. Měl pravdu.

Co je na práci kronikáře nejtěžší?

Vytřídit materiál. Sleduji noviny, internet, stránky města. Každý týden si přečtu deníky a to, co se týká Zlína, dávám na jednu hromadu. Když to zpracovávám, tak den po dni vybírám, co by se hodilo.

Podle jakého klíče vybíráte?

V kronice by měly převažovat dobré skutky a zprávy o tom, co se ve městě zlepšilo. Mám obrovskou radost, když naše město někdo pochválí. Třeba teď cena za park Komenského. Když si vzpomenu, kolik protestů bylo, když se park začal revitalizovat, nebo předtím kongresové centrum...

I když se nevyhýbám – nechci říct – černé kronice, ale věcem, které by se neměly stávat. Naneštěstí i těmito událostmi město žije. Tuto kapitolu mám v závěru kroniky a bohužel ji musím doplňovat. Zásady při psaní do kroniky jsou dost volné, co kronikář napíše, to považuje za důležité. Jakékoliv doplnění však rád vepíši, nebo vložím dodatek.

Jak se má psát kronika?

Je na vůli kronikáře, zda rukou, či na počítači. Já píši na počítači, protože když udělám chybu, snáze ji opravím. Rukou jsem dopisoval rok 2009, který můj předchůdce nestihl dokončit. To byla moje velká zkouška psaní rukou, dělal jsem to celé jedny vánoční prázdniny. Přesvědčil jsem se, že jsem psát nezapomněl. Když jsem začínal učit, tak jsem předepisoval žákům, jak se má psát, a také vysvědčení se psala rukou.

Jak je pro vás závazná pravopisná norma?

Pochopitelně mi vadí, když vidím chyby. V novinách na to mají právo, mají málo času, ale chyby mi vadí v knihách, na reklamních upoutávkách nebo letácích. Dokonce jsme kdysi opravovali chybu před čistírnou v buňce na náměstí. A rychle jsme utíkali (smích). Reklamní letáky s gramatickou chybou házím do koše. Když si neváží čtenářů a mají gramatické chyby, nevěřím, že jejich nabídka je kvalitní. Věřím, že to tak dělá většina češtinářů. Je to naše povinnost. Čeština je pořád krásná, kazí ji někteří uživatelé.

Kdo má předpoklady být kronikářem?

Každý, kdo je ochoten pravidelně sledovat aktuální dění, uznává pravopisnou normu a má alespoň trochu stylistické schopnosti. Důležitá je hlavně důslednost, trpělivost a nezměrná vůle, aby si rozkázal, už jsem tři dny nic nedělal, piš!

Co děláte mimo psaní? Ještě vloni jste učil...

Pořád mám nutkání. Když vidím článek k literárnímu dílu, tak si říkám, jak bych ho mohl ve výuce využít. Stále považuji za svoji povinnost češtináře sledovat novinky. A tak to teď využívám pro vnuky. Když něco zajímavého čtu, tak to vystřihnu a schraňuji ve složce. Pokaždé si říkám: Naposledy! Ale další týden vystřihnu deset patnáct věcí. Učitelské profese se těžko zbavuji.

Pracujete i v komisi pro názvosloví ulic. Jakou ulici překvapíte?

Rádi bychom některou ulici pojmenovali po Václavu Havlovi. Nabízí se některá blízko Myslivny, protože tam míval tajné schůzky. Představujeme si například malé náměstíčko za divadlem – Havlovo náměstíčko nebo nějak podobně.

Irena Orságová

Kam s nefunkční zářivkou?

Řada lidí musela v poslední době doma řešit, co s úspornou zářivkou, která po letech přestala svítit. Vysloužilé lineární či úsporné zářivky a výbojky totiž nepatří do popelnice na směsný odpad, kde z nich při rozbití mohou unikat nebezpečné látky. V minulosti to bylo snadné, klasická wolframová žárovka se prostě vyhodila do popelnice na komunální odpad a z obchodu se přinesla nová. Od září 2012 se ale klasické wolframové žárovky přestaly v Evropské unii prodávat, a tak postupně všichni začínáme používat ekonomicky a ekologicky šetrnější světelné zdroje. Tedy kompaktní a lineární zářivky či LED žárovky. Má to ale jeden háček: pokud taková úsporka dosvítí, nesmí skončit v běžném koši a nepatří ani do tříděného skla. Důvodem je jedovatá rtuť, kterou zářivky (trubicové i kompaktní úsporné) v malém množství obsahují. Při špatném či neodborném zacházení a ve vyšších koncentracích může rtuť ohrozit lidské zdraví a životní prostředí. Nejjednodušší je vzít starou zářivku a odevzdat ji v obchodě při nákupu té nové. Další možnost, jak správně naložit s nefunkční zářivkou, je odevzdat ji ve sběrných dvorech na Zálešné, v Malenovicích a v areálu Technických služeb Zlín v Loukách. Obsluha sběrného dvora od vás úsporku

zdarma převezme a uloží ji do speciální sběrné nádoby, aby se nerozbila. Zpětný odběr zářivek pro město Zlín zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP, který nejen přispívá na náklady provozu sběrného místa, ale navíc plně hradí veškeré náklady na přepravu a recyklaci. Díky EKOLAMPu ušetříme z obecního rozpočtu část prostředků, které bychom jinak museli použít na ekologickou



Zářivky lze vrátit v obchodě. Ilustrační foto

likvidaci nebezpečného odpadu. Menší nepohodlí spojené se správnou likvidací úsporné zářivky nám vynahradí až o 80 % nižší spotřeba elektrické energie a vědomí, že přispíváme k ochraně životního prostředí okolo nás. Více na www.ekolamp.cz.

Přijďte tvořit vánočně!

Adventní čas se blíží a Odbor městské zeleně vám proto nabízí jedinečnou možnost zapojit se do tvorby originální vánoční výzdoby. Aranžmá budete tvořit s pomocí floristky ve čtvrtek 26. listopadu v době od 11.00 do 17.00. Hotová díla budou nainstalována ve veřejném prostoru na náměstí Míru a radnici. Chcete-li této příležitosti využít, rezervujte si účast na telefonu 778 400 173 nebo na e-mailové adrese michaelatrnavska@zlin.eu.



Vánoční výzdoba před radnicí. / foto: archiv

Odpovídala na otázky

Do Domova pro seniory v Lukově, kde nachází zázemí také dříve narození ze Zlína, přijela na debatu náměstkyně ministryně MPSV Jana Hanzlíková.

Společně s ní odpovídali na dotazy přítomných také předseda Svazu důchodců ČR, o.s., Zlínského kraje Rudolf Dočkálek a předseda Svazu pro tělesně postižené, o.s., Zlínského kraje Jan Uherka.

„Paní náměstkyně při besedě zodpověděla všechny otázky. Seznámila se také s prostředím a prošla si celý Domov seniorů. Vyjádřila spokojenost jak s průběhem besedy, tak i s prostředím, ve kterém senioři žijí a poskytovanými službami domova,“ sdělil k průběhu návštěvy **Rudolf Dočkálek**.

Dotace z kulturního fondu

Město přidělí dotace z kulturního fondu města Zlína na akce či projekty v I. pololetí 2016 pro oblasti: estetická výchova dětí a mládeže, mimořádné kulturní akce na území města Zlína, reprezentace na kulturních akcích mimo město Zlín, rozvoj amatérské a místní kultury, zájmová umělecká činnost, podpora profesionálních kulturních aktivit, podpora uměleckých řemesel a lidových tradic, výstavy a prezentační akce, činnost knihoven a ediční činnost. Žádosti o dotaci přijímá podatelna od 16. listopadu do 16. prosince 2015 do 17.00. Informace poskytne Odbor kultury Magistrátu města Zlína, Zarámí 4421, tel. 577 630 314. Formuláře na www.zlin.eu v sekci Občan / Dotace / Kulturní fond.

Pytlový svoz plastů

Od ledna 2016 dochází k rozšíření služeb odpadového hospodářství ve Zlíně. Bude zaveden měsíční pytlový svoz plastů a nápojových kartonů v lokalitách se zavedeným svozem biologického odpadu. V městských částech U Majáku, Kudlov, Filmové ateliéry, Jaroslavice, Lužkovičky, Klečůvka, Štípa, Kostelec a Velíková bude stávající svoz rozšířen na období celého roku. Sáčky – žluté plastové pytle si můžete vyzvednout od prosince ve svých kancelářích místní části nebo v budově Magistrátu města Zlína, Odboru životního prostředí a zemědělství, Zarámí 4421. Jedná se i o občany, kteří si nevyzvedli speciální hnědou nádobu na bioodpad a jsou zařazení do lokality s odděleným sběrem bioodpadu (s vývozem komunálního odpadu v období od dubna do listopadu 1x za 14 dnů). Podrobné informace včetně termínů svozu pytlů zájemci naleznou v prosincovém Magazínu Zlín, ve vývěskách místních částí a na webu www.zlin.eu.



Svoz bioodpadu

Upozorňujeme občany bydlící v rodinných domech, že v městské části Příluky a ulicích 2. května (část), U Splavu a Fügnerova nabřeží bude od dubna příštího roku zaveden svoz bioodpadu. Těchto lokalit se tedy týká i pytlový svoz plastů a nápojových kartonů. Tyto nové lokality svozu BRKO budou adresně vyjmenovány v Odpadovém kalendáři pro rok 2016, který bude přístupný na stránkách města a občané dostanou podrobnou informaci také formou letáku do schránky. Speciální nádoby na sběr biologicky rozložitelného komunálního odpadu budou do těchto lokalit vydávány v březnu.

inzerce

MALÍŘ - ZLÍN

Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen cechu malířů a lakýrníků, provede jakékoliv malířské a řemeslné práce od podlahy po strop. Malby, zateplení fasád, sádkokartony, podlahy, tapety, lišty, vodo-topo, elektřina a ostatní. Tel. 777 727 237, www.malir-zlin.cz

STĚHOVÁNÍ-VYKLÍZENÍ ZLÍN

Kompletní stěhovací služby. Byty, domy, firmy, vyklízení práce. Individuální a profesionální přístup ke každé zakázce. Kilometry po městě zdarma. Patra, víkendy a svátky bez příplatků. www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048

ZACHRAŇTE SVÉ VZPOMÍNKY Z VHS KAZET!

Životnost VHS kazet již definitivně končí, převed'te je včas na DVD a zachraňte tak jejich obsah. Cena již od 200 Kč za kazetu. Nabízíme převod všech druhů kazet na DVD nebo flash disky. www.zachranavzpominek.zlin.cz, tel. 608 726 090

PLASTICKÁ A ESTETICKÁ CHIRURGIE BRNO

Doc. MUDr. Jan Válka, MUDr. Zdenka Stratilová, Detašované pracoviště Zlín, Okružní 4701, Jižní Svahy (vedle lékárny u 1. segmentu). Tel. 777 711 130, www.medest.cz

DAŇOVÁ A ÚČETNÍ KANCELÁŘ

Externí zpracování účetnictví/daňové evidence pro OSVČ, malé a střední podnikatele, začínající podnikatele. DPH, hlášení, mzdy, daňové přiznání, optimalizace daní - daňové a účetní poradenství, kontrola. www.ph-plus.cz, tel. 601 601 227

UKLÍZEČ/KA - ZLÍN

OLMAN SERVICE s. r.o. přijme na úklidové práce v ranních i odpoledních hodinách pracovníky - osoby se zdravotním omezením na pozici uklížeč/ka na HPP. Pracoviště Zlín. volejte 730 186 797 nebo zasílejte životopisy na mail: lada.done@olman.cz.

NOVĚ VE ZLÍNĚ- PARNÍ ČIŠTĚNÍ

Čistíme párou sedačky, koberce, matrace, čalounění, dlažby, kuchyně, okna a také provádíme ruční mytí aut v centru Zlína. Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.PAROMAX.cz, tel. 775 405 209

Okénko z útulku

Vydařené podzimní setkání.....

Počasí našemu letošnímu Podzimnímu útulkovému setkání příliš nepřálo a hrozilo, že účast na 10. ročníku bude malá. Nakonec jsme byli mile překvapeni, protože se ho zúčastnilo okolo 35 pejsků. Během odpoledne jsme slyšeli mnoho krásných a dojemných příběhů, a tak se s vámi o nějaké z nich podělíme.

Tak například se tu objevila fenka Fany, která byla v minulém roce z médií známá, jelikož její bývalý majitel ji dovedl do útulku již v probíhajícímu porodu. Ona i štěňata to naštěstí ve zdraví přežily a na útulkovém setkání se tato statečná fenečka setkala se svými dvěma potomky, a to

fenkou Fifinkou z Olomouce a s pejskem Fidem, který bydlí až v Ostravě. Pak nás také jako každý rok navštívila „zlatá“ paní ze Sehradice, která přijela se svými dvěma útulkovými psíky a při jejím vyprávění jsme nakonec napočítali, že si již osvojila z útulku šest pejsků. Patří jí zasloužené velký obdiv a dík.

Pěkný byl také příběh rodiny z Březolupy, která má velkého křížence labradora Matěje. Letos přijeli na setkání jako úplní nováčci a nakonec odjžděli se dvěma medailemi a velkou hromadou cen.

Danuše Šmigurová



JAMAL. / foto: útulek



BÁRA. / foto: útulek



NEEO. / foto: útulek

JAMAL – kříženec velkého plemene, stáří 7 let, je vhodný k domku se zahradou, k hlídání, ale spíše k jednomu majiteli; v útulku je již 4 roky!

BÁRA – fenka rotvajlera, stáří 7 let, zvyklá na pobyt v kotci, vhodná k dospělým lidem, kterým, když si najde důvěru, bude velmi vděčná; je kastrována

NEEO – kříženec naháče, stáří 7 let, zvyklý v bytě, temperamentní, ale hodný pes, bylo by dobré, kdyby v útulku nestrávil zimu; děkujeme!

Útulek vydal nový kalendář.....

Plný skutečných zvířecích příběhů je nový kalendář, který na rok 2016 vydal Útulek pro zvířata v nouzi Zlín-Vršava.

Kalendář nabízí fotografie psů a koček i s jejich příběhy. „Třeba hned v lednu si lidé přečtou o Štěpánkově. Nalezl byl jako štěně, pět let prožil v rodině, se kterou procestoval kus světa, ale poté musel být vrácen do útulku. Jeho příběh je však šťastný, už rok má tento energický a optimistický psík další majitele,“ sdělila **Jolana Michenková** z Odboru životního prostředí a zemědělství magistrátu, který má útulek na starosti.

Příběhy jsou rozděleny do tří skupin, každou z nich charakterizuje grafický prvek – má nového pána, zemřel v útulku, a je stále v útulku,

hledá nového pána. Na rozdíl od předchozích let není kalendář nástěnný, ale stolní. Útulek tak vychází vstříc přáním lidí, kteří si jej kupovali v minulých letech. Na ocenění a úpravu fotografií se postarala Zuzana Šimková, grafické zpracování a přípravu pro tisk zajistili Rostislav Illík a Jana Dosoudilová z Fakulty multimediálních komunikací UTB. Kalendář pro rok 2016 stojí 150 Kč, výtěžek z prodeje je určen na provoz útulku. Koupit jej lze v informačním středisku v přízemí radnice na náměstí Míru, ve zverimexu Želvička na ulici Soudní, na pokladně kina Golden Cinema v Obchodním centru Zlaté Jablko nebo ve vybraných veterinárních ordinacích. [dvo]

Komise místních částí

Komise místních částí jsou dobrovolnými iniciativními seskupeními občanů místních částí a poradními orgány Rady a Zastupitelstva města Zlína. Jejich zřízení schvaluje Zastupitelstvo města Zlína. Postupnými kroky bylo v období 2008 - 2009 zřízeno třináct komisí místních částí v tzv. příměstských lokalitách města: Jaroslavice, Kostelec, Kudlov, Lhotka a Chlum, Louky, Lužkovice, Malenovice, Mladcová, Příluky, Salaš, Štípa, U Majáku a Filmové ateliéry a Velíková. „Komise místních částí mají obrovský význam. Díky nim víme, co lidé mimo centrum Zlína po radnici požadují, co je trápí a s čím jim můžeme pomoci,“ uvedl primátor **Miroslav Adámek**.

Nové formy spolupráce s místními částmi
Důvodem pro vznik komisí místních částí v roce 2008 byl záměr na větší zapojení obyvatel místních částí města Zlína do správy věcí veřejných, a to při současném zachování celistvosti města.

Vznik komisí místních částí v příměstských částech města byl dalším bodem, který Zastupitelstvo města Zlína v roce 2008 schválilo v rámci záměru nastolení nových forem spolupráce s místními částmi. Vhodně se tak doplnily s již zavedeným systémem regionálních komisí, kancelářů místních částí a veřejných setkání zástupců Rady města Zlína a Magistrátu města Zlína s občany.

Historie regionálních komisí

Město Zlín v roce 1991 vyšlo aktivním občanům příměstských částí, kterým nebyl lhostejný stav veřejných záležitostí, vstříc a kromě zřízení úřadoven schválilo i zřízení samosprávných regionálních komisí. Do roku 2008 bylo evidováno pět funkčních regionálních komisí, a to ve Štípe, Kostelci, Jaroslavicích, U Majáku a na Kudlově, v předchozích letech to byly i regionální komise ve Velíkové a na Želechovických Pasekách. Komise fungovaly jako spolky dobrovolných aktivních občanů, kteří se svým působením snaží napomoci zkvalitnění života v místě svého bydliště.

V roce 2008 byly zřízeny první komise místních částí. Výše uvedené regionální komise změnila název na komise místních částí (v souladu se Statutem KMC) a ve většině případů byly doplněny dalšími zájemci o členství z řad občanů místních částí. V období 2008 - 2009 bylo zřízeno celkem 13 komisí místních částí, které fungují do současnosti.

Velmi si vážím práce všech členů těchto komisí. Pracují zdarma ve svém volném čase, často řeší složité problémy, jsou v dennodenním kontaktu s lidmi, což často není jednoduché. Dělejí pro své město a pro své okolí opravdu moc. Bez nich by Zlín nebyl tím městem, kterým je dnes,“ dodal **Miroslav Adámek**.

slav Adámek.

Vyčlenění prostředků místním částem

Na výše uvedené navázalo schválení záměru na vyčlenění částky 50 mil. Kč v rámci rozpočtu města na období 2009-2010 na financování výdajů dle doporučení jednotlivých komisí místních částí. Záměrem projektu bylo kromě řešení prioritních požadavků jednotlivých lokalit i rozšíření spolupráce města s občany místních částí a jejich zapojení do řízení města, včetně zvýšení veřejné kontroly.

V následujících letech orgány města navázaly na nastavený systém spolupráce s místními částmi a rovněž se rozhodly pokračovat v systému rozdělování financí do místních částí. Od roku 2009 do letošního roku se podařilo rozdělit 175 mil. Kč. Jde o finanční prostředky nad rámec běžných provozních a investičních výdajů z rozpočtu SMZ.

V případě přidělení finančních prostředků určených pro vyčleněné místní části má komise právo stanovit pořadí priorit akcí, přičemž se řídí metodikou schvalovanou radou města (Pravidla přidělování a využití finančních prostředků určených pro místní části statutárního města Zlína). Metodika v šesti základních bodech stanovuje podklady, postupy a způsoby pro přidělování a využívání finančních prostředků a mimo jiné upravuje spolupráci s komisemi místních částí při realizaci výběrových řízení pro veřejné zakázky malého rozsahu, a to ve formě:

- možnost komise místní části navrhnout dodavatele, kteří mají být vyzváni k podání nabídky,
- umožnění účasti zástupce komise místní části při otevírání obálek s nabídkami,
- možnost komise místní části předložit návrh na výkon technického dozoru stavby.

Při stanovování seznamu akcí komise spolupracují se jmenovanými členy ZMZ pro místní části, se zástupci místních sdružení a spolků a s pracovníky odborů magistrátu. Ve dvou z patnácti příměstských částí (Klečůvka a Prštné), kde nejsou komise zřízeny (přes opakovanou výzvu nebyl zájem ze strany občanů o zřízení komise), v případě přidělení finančních prostředků, stanovení priorit usnesením schvaluje Rada města Zlína. V těchto případech pracovníci kancelářů místních částí sestavují návrh priorit ve spolupráci se jmenovanými členy ZMZ pro místní části, se zástupci místních sdružení a spolků a po konzultaci s pracovníky odborů magistrátu.

Princip dělení finančních prostředků je na začátku volebního období schválen zastupitelstvem města. Od roku 2009 se nezměnil, je uplatňován princip dle počtu trvale hlášených obyvatel v příslušné místní části k 1. 1. daného roku.



Kancelář místní části: Malenovice - sídliště

- **pracovník KaMČ:** Milena Vlčková
- **úřední hodiny:** ÚT 17-19; ST 8.30-10.30
- **telefon:** 575 570 757
- **adresa kanceláře:** Mlýnská 845
- **e-mail:** kancelar_malenovicesidl@zlin.eu
- **plánované investice v roce 2015:** Regenerace panelového sídliště Malenovice - 4. etapa
Stavební úpravy na ulici 3. května
Realizace nových dopadových ploch na hřišti č. 283 na Svárovi

Kancelář místní části: Malenovice - stará část

- **pracovnice KaMČ:** Jitka Salátová
- **úřední hodiny:** ÚT 9-12; ST 14-17
- **telefon:** 575 570 758
- **adresa kanceláře:** Masarykova 1242
- **e-mail:** kancelar_malenovice@zlin.eu
- **plánované investice v roce 2015:** Rekonstrukce centrální části Malenovic
Oprava chodníku v ulici Pionýrů, Malenovice

Kancelář místní části: Mladcová

- **pracovnice KaMČ:** Irena Krobathová
- **úřední hodiny:** PO 8-10; ST 15-17
- **telefon:** 575 570 759
- **adresa kanceláře:** Návesní 418
- **e-mail:** kancelar_mladcova@zlin.eu
- **plánované investice v roce 2015:** Úprava stezky pro pěší a vybudování veřejného osvětlení v ul. L. Košuta
Oprava komunikace L. Košuta

Historická výstava v Alternativě

Ve čtvrtek 12. listopadu se od 17.00 uskuteční v Alternativě – kulturním institutu Zlín vernisáž výstavy Proměny Zlína na mapách a plánech, která vznikla v rámci přípravy Historického atlasu města Zlína, který vyjde na přelomu roku. Atlas zahrnuje staré plány a mapy Zlína a Zlínska – mnohdy nepublikované archivní dokumenty včetně územních a regulačních plánů, starých fotografií a leteckých snímků. Právě tyto jedinečné dokumenty budou zvětšeny a vystaveny na rozměrných panelech. V atlase zájemci pak dále najdou původní studii a tzv. rekonstrukční mapy, které přibližují proměny města a jeho okolí v minulosti.

Atlas Zlína vychází jako 28. svazek řady Historický atlas měst České republiky, který již dvacet let vydává tým v Historickém ústavu Akademie věd. Smyslem projektu je popsat vývoj příslušného města z hlediska architektury a urbanismu a ukázat proměny v jeho topografii. Tato tematika je ve Zlíně zpracována a široké veřejnosti známa v daleko větší míře, než je tomu v případě jiných měst v České republice. Přesto jsme považovali za více než nutné Zlín do projektu Historických atlasů měst České republiky zařadit.

Zlín totiž není jen baťovské město, jehož rozvoj určovala továrna, a město, kde byl postaven první panelák, ale je to také malé venkovské městečko budované již ve středověku či krajské a univerzitní město současnosti. Jinak řečeno, snažili jsme se popsat „slovem i obrazem“ proměny Zlína v celém jeho historickém vývoji a nejznámější éru zařadit do patřičného kontextu. Navíc se Zlín dostává mezi 520 měst z celé Evropy, jejichž dějiny jsou zpracovány obdobným způsobem, neboť projekt Historických atlasů měst je již více než půl století rozvíjen v sedmnácti zemích Evropy.

Na atlase Zlína spolupracovala více než desítky historiků, archeologů, archivářů, kartografů a geoinformatiků. Mapy, plány a fotografie otištěné v atlase a materiály pro moderní mapy byly vyhledávány v archívech, muzeích, galeriích a knihovnách nejen ve Zlíně, ale také v Brně a v Praze. Atlas je určen jak odborníkům, tak široké veřejnosti. Svě uplatnění nachází ve výuce na základních, středních i vysokých školách.

Výstava nechá návštěvníky nahlédnout na Zlín a jeho urbanistický vývoj prostřednictvím vybraných ukázek z připravovaného Atlasu, jehož slavnostní uvedení bude jednou z doprovodných akcí konaných v průběhu výstavy.

Eva Chodějovská,
Historický ústav Akademie věd ČR

Starý zlínský hřbitov

Počátkem 19. století prodělal zlínský farní kostel sv. Filipa a Jakuba radikální přestavbu a zdá se, že to byl důležitý impulz, který stál na počátku zřízení nového hřbitova. Do té doby se ve Zlíně hřbitov rozkládal právě kolem farního chrámu, byl ohraničen kamennou zdí a na veduté Zlína z roku 1746 je patrná také drobná kamenná stavba, někdy označovaná za kapli, ovšem spíše šlo o márnici.

Několik drobných zpráv naznačuje, že někdy po roce 1830 se již začalo pohřbívat na jiném místě. Někjaké hroby byly objeveny v oblasti dnešní Lorencovy ulice. Ovšem tento pozemek se brzy ukázal jako nevhodný kvůli značnému podmáčení a bylo nutné hledat nové místo pro zřízení hřbitova.

Místní farář Alois Theiner příliš nespěchal a k výběru lokality odpovídající všem tehdejšími požadavkům došlo až roku 1841. Pozemek náležející farnímu beneficiu se nacházel ve stoupajícím svahu nad pravým břehem Kudlovského potoka. K novému hřbitovu vedla cesta kolem fary, přes dřevěný most dále do svahu jihovýchodním směrem. Byl obehnan asi metrovou zdí, středu plochy vévodil kamenný kříž a v severozápadním rohu stála márnice. Hřbitovní brána byla umístěna uprostřed západní zdi v ose s centrálním křížem.

Ačkoliv šlo o hřbitov konfesní, náležející římskokatolické církvi, musel být v souladu s tehdejšími předpisy vyhrazen důstojný prostor také pro příslušníky jiných konfesí. Zlínský farář si tuto povinnost vysvětlil poněkud svérázně, když roku 1859 hlásil arcibiskupské konzistoři do Olomouce, že „pro nekato-liky, jakož i pro sebevrahy“ bylo na hřbitově



Cesta ke hřbitovu, foto J. Vaňhara 1929–1930, SOKA Zlín

upraveno oddělené místo, přesně dle předpisů. Marně se okresní hejtmanství i evangeličtí faráři z blízkých Zádverčic opakovaně ohrazovali, že místo vedle sebevrahů nemůže být považováno za náležitě důstojné.

Pro římskokatolickou církev znamenala správa hřbitova značnou finanční zátěž, a přestože byly vybírány poplatky za hrobová místa, zdaleka nedokázaly pokrýt potřeby na stavební údržbu hřbitova. Obec občas přispěla nějakou částkou, ale římskokatolická církev neakceptovala návrh na převedení správy hřbitova do majetku města.

Ve dvacátých letech byl hřbitov zcela přeplněn, ohradní zeď se rozpadala, pohřbívání zjevně probíhalo chaoticky a jak poznamenal Eduard Staša: „Starý zlínský hřbitov neměl tu úpravnou důstojnost a noblesu měšťanských hřbitovů některých okolních měst. Podobal se spíše větším hřbitovům venkovským“.

O uzavření zlínského hřbitova nad Kudlovským potokem se začalo jednat téměř okamžitě po otevření Lesního hřbitova na podzim roku 1932. Šlo o velmi citlivé téma. Vždyť obyvatelé Zlína i okolních obcí náležejících ke zlínské farnosti zde pohřbívali své



Hřbitov s hlavním křížem, foto Macháň 1912 / foto: Státní okresní archiv Zlín

blízké téměř sto let. Velmi emotivním dopisem se například přímo na olomouckého arcibiskupa Leopolda Prečana obrátil zlínský cukrář Leopold Malota, kterému se vůbec nezamlouvala myšlenka lesního hřbitova, kde pod tíhou sněhu často padají větve, které zničí vše, „co leží na zemi tak, že naši budoucí zemřelí nechtějí tam být pohřbeni jako zajíci v lesi“.

Úředním rozhodnutím byl starý zlínský hřbitov 10. září 1933 definitivně uzavřen a byla stanovena patnáctiletá lhůta, po jejímž uplynutí měly být všechny dosavadní hroby zrušeny. Pozůstalí měli možnost přenést ostatky svých blízkých na Lesní hřbitov a bylo dokonce povoleno přemístění náhrobků, přestože neodpovídaly velmi přísně nastavené regulaci na novém hřbitově. Díky tomu můžeme dodnes na Lesním hřbitově obdivovat figurální náhrobek rodiny Trantírků od Františka Lydie Gahury.

Nejvíce pozornosti vzbudilo přenesení ostatků významného pedagoga, jazykovědce a etnografa Františka Bartoše na nově zřízený hřbitov v Mladcové, které se uskutečnilo 11. května 1935.

Hřbitov u kudlovské přehrady byl definitivně zrušen k 1. lednu 1949 a centrální kamenný kříž darovalo město Gottwaldov obci Kudlovu. Je dodnes umístěn poblíž točny autobusů v horní části Kudlova.

David Valúšek, Státní okresní archiv Zlín

Starý malenovický hřbitov

Stejně jako ve Zlíně, i v nedalekých Malenovicích se původní hřbitov pro celou farnost nacházel u zdejšího kostela sv. Mikuláše. Místní farář Jan Josef Blažej Kříž zaznamenal okolnosti vzniku nového hřbitova v obsáhlém zápisu v úmrtní matrice. Díky tomu víme, že důvodem zřízení nového hřbitova byl nedostatek volných hrobových míst na nevelkém prostoru kolem kostela. Nastalou situaci velkoryse vyřešil tehdejší majitel Malenovic hrabě František Karel Lichtenštejn-Kastelkorn, který roku 1700 daroval pro hřbitov pozemek nedaleko špitálu západně za městečkem u císařské silnice. Na své náklady nechal místo obehnat kamennou zdí a financoval také výstavbu dvou kaplí. Větší nesla zasvěcení sv. Rosalii, menší Sedmibolestné Panně Marii. Ke slavnostnímu posvěcení hřbitova došlo 25. dubna 1700. Pro zajištění fungování kaple sv. Rosalie vydal František Karel Lichtenštejn-Kastelkorn 1. listopadu 1701 donační listinu, v níž ustanovil pro kapli kapitál 100 zlatých. Z ročního výnosu ve výši sedmi zlatých bylo financováno konání čtyř mší ročně. Další dva zlaté ročně měly být ukládány pro nutnou údržbu a opravy kaple.

Panství Malenovice koupil roku 1804 hrabě Leopold Šternberk. Místní gotický hrad tehdy sloužil pouze jako sídlo vrchnostenské



Pobořená kaple sv. Rosalie, foto V. Šilhan kol. 1985, / foto: Státní okresní archiv Zlín

správy, pan hrabě se svojí rodinou obýval pohodlný zámek v nedalekých Pohořelicích. Když roku 1813 zemřela třináctiletá dcera Leopolda Šternberka Mariana, rozhodl její otec, že k uložení ostatků poslouží krypta kaple sv. Rosalie v Malenovicích. V letech 1827 a 1835 následovala úmrtí dalších dvou dětí Leopolda Šternberka a hrabě se rozhodl přebudovat kapli sv. Rosalie v rodovou hrobku. Kaple byla podstatně rozšířena o prostornou loď, pod níž nechal vyhloubit novou kryptu k ukládání ostatků. Vnitřní stěny kaple sloužily k umístění náhrobků zemřelých. Leopold Šternberk nechal také rozšířit samotný hřbitov směrem k západu. O vysvěcení nové části hřbitova požádal farář Viktorin Návrat arcibiskupskou konzistoř roku 1839. Kvůli obětem epidemie cholery, která postihla Malenovice roku 1866, se hřbitov rychle zaplnil a roku 1869 muselo být přistoupeno k jeho dalšímu rozšíření. Hřbitov pak sloužil svému účelu další desítky let a o zřízení úplně nového, který by byl více vzdálen od zastavěné části obce, se začalo uvažovat až roku 1947. Ovšem hlavní impulz pro uskutečnění projektu nového hřbitova, na němž se pracovalo již koncem 50. let 20. století, znamenala až výstavba velkého sídliště na západním okraji Malenovic roku 1961. Někdejší městečko postupně ztrojnásobilo počet svých obyvatel, takže otevření nového hřbitova 6. prosince 1965 mělo jasné opodstatnění. Ve stejném roce, kdy byl zprovozněn nový hřbitov, skončilo pohřbívání na starém. Po uběhnutí nutných hygienických lhůt se počítalo s postupnou

proměnou prostoru v park, jehož dominantou měla zůstat kaple sv. Rosalie. Až do počátku 80. let nejevilo město Gottwaldov, které bylo majitelem pozemku i kaple, nijak valnou péči o údržbu. Když se navíc roku 1982 začalo hovořit o asanaci starého hřbitova a likvidaci zbývajících náhrobků a márnice, vysvětlili si to někteří občané po svém. Neznámý pachatel vnikl násilím do kaple a poškodil část náhrobků.

Nečinnost majitele hřbitova jen povzbuzovala v další devastaci hřbitova a kaple. Vandalové opakovaně vnikali do kaple, z rozbitých rakví vytažovali části ostatků někdejších šlechtických majitelů Malenovic a kosti bylo možno nacházet poházené v okolí kaple.

O další fatální zásah se postaral 11. dubna 1984 bagrista, který údajně omylem poškodil zdivo kaple v domnění, že bourá márnici. Tehdy se ještě likvidaci kaple podařilo včas zastavit, ale následný administrativní boj o zachování oficiálně evidované kulturní památky byl již marný. V březnu 1987 rozhodlo Ministerstvo kultury o zrušení památkové ochrany pobořené kaple a její zbytek byl následně odstraněn.

Asanační kaple sv. Rosalie přišly Malenovice o významnou památku, která zároveň představovala ojedinělý doklad funerální architektury na Zlínsku. Nalezené ostatky Šternberků byly pietně uloženy do šlechtické hrobky v Napajedlích, malenovické náhrobničky Šternberků byly nenávratně zničeny. Roku 1987 tak definitivně zanikl po 287 letech starý malenovický hřbitov.

David Valúšek, Státní okresní archiv Zlín

Děti na startu

Aerobik klub Zlín se zapojil do celonárodního projektu obecné sportovní přípravy dětí od 4 do 9 let Děti na startu a zahájil od září kurzy v pondělí v tělocvičně na 11. ZŠ v Malenovicích a ve čtvrtek na 17. ZŠ Jižní Svahy. Akreditovaným garantem projektu je Český svaz aerobiku, který pořádá i nutná školení pro lektory a schvaluje licenci s certifikátem pro každý konkrétní kurz. Do projektu Děti na startu jsou zapojeny v současné době téměř všechny kraje republiky, střediska jsou otevřena v 50 městech a mezi ně patří ve Zlínském kraji i Zlín. Více na www.fisaf.cz/detinastartu.cz. „Cvičíme se všemi dětmi bez rozdílů pohybového nadání, lekce jsou zaměřeny na rozvoj základních pohybových dovedností, koordinaci, sílu a rychlost.



V každé hodině jsou děti rozděleny dle věku do dvou skupin pod vedením vlastního trenéra a zdokonalují se v různých pohybových dovednostech, například hry s míčem, jednoduché překážkové dráhy, cvičení na žínkách, na lavičkách a podobně. S postupem času se obtížnost úkolů zvyšuje, zapojuje se použití náradí a nejrůznějších pomůcek, čímž se děti učí novým podnětům a dovednostem,“ řekla hlavní manažerka projektu Sylva Košacká.



Přijedou mistři bojových umění.....

Po loňském úspěchu Noci bojových umění posunují organizátoři pomyslnou laťku úrovně opět o kus výše. Podtitul „The best of the best“ napovídá, že letos půjde o výjimečnou akci. Akce se uskuteční v sobotu 14. listopadu v 16.00 ve Velkém kině Zlín. Přijedou skutečně ti nejlepší z nejlepších. Příznivci bojových umění se mohou těšit na skutečné ikony a velmistry tohoto krás-



Tým mistrů Moohwa. / foto: archiv

ného odvětví sportu. Například čínské mistry, kteří předvedou wudangské Kung-fu. „Ukázky Wushu uvidíme v provedení jednoho z nejlepších čínských mistrů Wang Yingshena, který má na svém kontě i hlavní role v několika čínských akčních filmech,“

prozradil Vladimír Tomi, hlavní pořadatel Noci bojových umění. Do Zlína také míří jeden z nejlepších světových exhibičních Taekwondo týmů s názvem Moohwa, složený z korejských a českých mistrů. Krásy Aikida předvede slovenský tým vedený Štefanem Kurilou (6. dan), kterého přezdívali Steven Seagal z Východu. Jeho tým patří k evropské špičce a často vystupuje i v kolébce bojových umění, Japonsku. Boj s nožem předvede jeden z nejlepších instruktorů České republiky. Představí se také čeští reprezentanti karate, krásu stínového boje kata si účastníci akce vychutnají v podání světové šampionky z České republiky. O tom, jak účinné je Jiu-jitsu, přesvědčí velmistr, který se tomuto umění věnuje již padesát let a je nositelem 8. danu. V doprovodném programu diváky jistě potěší Bikiny fitness. To vše v neopakovatelné atmosféře a pohodlí křesel Velkého kina s využitím moderních technologií velkoprošné projekce, světla a zvuku.

Letošní Noc bojových umění finančně podpořilo město Zlín, Zlínský kraj a další sponzoři. Předprodej vstupenek v informačním centru zlínské radnice.

Více podrobností najdete na stránkách www.nocbojovychumeni.cz. [vt]

Abhejali Bernardová přeplavala úžinu.....

Abhejali Bernardová ze Sri Chinmoy Marathon Teamu Zlín přeplavala jako první Češka 34 km širokou úžinu mezi ostrovem Catalina a Los Angeles v USA. Stala se tak prvním českým plavcem, který získal prestižní mezinárodní Trojitou korunu dálkového plavání. Úžinu mezi ostrovem Catalina a Los Angeles, která je stejně široká jako kanál La Manche, jen s trochu teplejší vodou, překonala Bernardová ve výborném čase 9 hodin a 46 minut. Prvním Čechem, který Catalinu přeplaval, byl v roce 2011 Kamil Šuráň. Abhejali Bernardová se díky tomu stala prvním českým plavcem, který získal Trojitou korunu dálkového plavání (ekvivalent trojkoruny v jiných sportech, např. v hokeji vítěz MS, Stanley Cupu a OH). Tuto prestižní cenu za přeplavání kanálu La Manche, obeplavání Manhattanu a překonání úžiny Catalina získalo dosud jen 111 plavců. Před návratem do ČR ještě běžela maraton v New Yorku. Přeplavbu Cataliny odstartovala Abhejali Bernardová kvůli klidnějšímu moři v noci. „Noční moře bylo neuvěřitelně krásné, díky světélkujícímu planktonu jsem si připadala, jako bych plavala ve vesmíru. Viděli jsme hodně delfínů a naštěstí žádného žraloka,“ řekla. Na tento závod se vegetariánka ze Zlína připravovala několik měsíců včetně potřebného přibrání osmi kilogramů váhy.

Úžinu Catalina přeplavalo do roku 2014 celkem 321 plavců (aktuální číslo zveřejňuje Federace vždy ke konci roku), poprvé se to podařilo v roce 1927 Georgi Youngovi v rámci závodu Wrigley Ocean Marathon, který organizoval známý žvýkačkový magnát Wrigley. Ze 102 startujících doplaval tehdy jeden.

Bernardová přeplavala kanál La Manche v roce 2011, ostrov Manhattan v New Yorku obeplavala v roce 2012 jako první Čech a v roce 2013 navíc jako třetí Češka překonala úžinu Gibraltar. Kromě toho je také několikanásobnou mistryň ČR v běhu na 100 kilometrů a 24 hodin a má za sebou i šestidenní ultraběh v New Yorku, při kterém překonala 616 kilometrů.



Úspěšná plavkyně v cíli. / foto: archiv AB

POSLEDNÍ VOLNÝ DŮM K NASTĚHOVÁNÍ V LEDNU



stav: 10. 10. 2015



NOVÝ DŮM 4+KK 95 m²
od 3,5 mil. vč. pozemku
www.zeleneresidence.cz

Prohlídky tel.: 736 611 616



CENTURY 21 Dočkal
tř. T. Bati 39, 760 01 Zlín
tel.: 577 018 811 a 736 611 616
Každá kancelář je nezávisle vlastněná a provozována.
www.century21.cz

Nábytek Harmonia

vystaveno více než 50 postelí
70 matrací k vyzkoušení
možnost zapůjčení matrace domů



Už žádné bolesti zad !!!

Ve dnech 18.-19. listopadu 2015 vás zveme na naši prodejnu si Z D A R M A vyzkoušet speciální elektronickou měřicí deku, která vám pomůže s výběrem matrací přesně podle vašich proporcí těla.

Akce se koná na prodejně
Nábytek HARMONIA, 2. května 1379, Zlín

www.nabytek-harmonia.cz

AGRODRUŽSTVO ROŠTĚNÍ

Pekárna, cukrárna AGRODRUŽSTVA ROŠTĚNÍ

Najdete nás na ul. Dlouhá 5136 v přízemí
budovy cestovní kanceláře Invia, dříve Maxim bar,
mezi bankou ČSOB a drogerií Rossmann.



Nabízíme široký
sortiment ručně
vyráběných zákusků,
pečiva a studenou
kuchyni.



Otevírací doba:
Po - Pá 06:30 - 18:00
So 07:00 - 11:00
www.agrorosteni.cz
pekarna@agrorosteni.cz
tel. 724 010 993
573 385 290

PRODEJNÍ VÝSTAVA VÁNOČNÍCH OZDOB

EXKLUZIVNÍ KOLEKCE
SKLENĚNÝCH VÁNOČNÍCH
OZDOB VYRÁBĚNÝCH
RUČNĚ ČESKÝMI
VÝROBCI VÝHRADNĚ
PRO GALERII MARIETTE
A VŠE DALŠÍ, CO K VÁNOCŮM PATŘÍ

5. 10. – 23. 12. 2015

Přijďte si vychutnat atmosféru Vánoc
do krásného prostředí vizovického zámku.
www.mariette.cz telefon: 605 706 879

OTEVŘENO DENNĚ 9⁰⁰ - 17⁰⁰



**V UPLYNULÉM ROCE
JSTE VE ZLÍNSKÉM KRAJI VYTŘÍDILI**

39 300 TUN ODPADŮ

DÍKY TOMU JSTE UŠETŘILI

1,6 KM² PŘÍRODY

1 800 000 stromů nebylo v lese zbytečně pokáceno právě díky tomu, že se vytrídilo více než 460 000 tun papíru! 1 tuna vytríděného papíru dokáže uspořit až 2 tuny dřeva. Česká domácnost v minulém roce vytrídila 44 kilogramů papíru a celková míra recyklace papírových obalů dosáhla 89 %. Díky tomu se třeba noviny tisknou na papír, který je až z 98 % recyklovaný. A to má smysl!

NOVÁ ZIMNÍ KOLEKCE

MÓDNÍCH ZNAČEK OBUVI
GERRY WEBER A HISPANITAS

HISPANITAS
JOY IS A CHOICE

SHOES

obuv **Comfort**

www.obuvcomfort.cz Štefánikova 212, Zlín tel.: 733 737 960

REALITY BLANKYT Specialista na zlínský realitní trh

5 890 000 Kč

Rodinný dům
Zlín, vilová čtvrť Podhoří, 4+kk, garáž, pozemek 806m², dům po rekonstrukci, energ. třída D

☎ 603 711 517

1 020 000 Kč

Čtvrt domek
Zlín, část Letná, 3+1, zachovalý stav, zahrádka, parkování u domu, energ. třída G

☎ 603 711 517

1 140 000 Kč

Byt 3+1, Březůvka, cihlový DB, 76m², s garáží, altánkem a zahradou. Klidné bydlení, energ. třída G

☎ 603 711 517

**Na prodej i nákup jděte chytře!
Nechtejte si od nás poradit**

☎ **603 711 517**

Pojďte s námi, budete rádi!

www.realityblankyt.cz

VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU
Peníze za Váš odpad do druhého dne

Vykupna.cz

Více místa pro přírodu.
Více peněz pro Vás.

☎ 777 770 683

mapa a ceník na www.vykupna.cz

OBCHODNÍ DŮM
Modus Zlín Bartošova ul. 45
www.obuvzlin.cz

představuje 2 největší specializované prodejny na Moravě!

Nadměrná Podměrná OBUV
SVĚT OBUVI

obuv společenská, svatební, kabelky společenské i klasické

obuv dámská 2 - 11
obuv pánská 12 - 16

☎ 577 212 479

PUNČOŠKA

nabízí veškerý sortiment dětského, dámského a pánského punčochového a ponožkového zboží včetně nadměrných velikostí

☎ 774 411 268

Sháníte dárek na Vánoce?

My se o to postaráme...



**SÝRY, VÍNA, DELIKATESY, RAUTY A CATERING
VÁNOČNÍ DÁRKOVÉ KOŠE NA PŘÁNÍ
A DÁRKOVÉ POUKAZY**

Boutique Gurmán Zlín

Vavrečkova 7074, 13. budova Svitů, Zlín

FB: zlinskavemena

Email: zlinskavemena@gmail.com

Tel.: 777 070 430, 608 861 761

JH Nábytek

Přijďte si

pro sedačku

třeba i na míru!



ZLÍN - AREÁL SVIT, 12. BUDOVA

WWW.JHNABYTEK.CZ

H+M
a.s.
ZLÍN - ŠTÍPA

**BUNGALOVY
HVOZDNÁ**

**VAŠE VYSNĚNÉ BYDLENÍ V KLIDNÉ LOKALITĚ
V OBCI HVOZDNÁ**

Pozemek 900 m²

Dispozice 4+1 o velikosti 111 m²



www.bungalovy-zlin.cz

Tel.: 602 741 566

E-mail: marcon@ham-zlin.cz

**STOP
LUPÉNCÉ**

**LÉČBA LASEREM
FUNGUJE!**



DERMA MEDICAL CLINIC

TEL.: 608 803 444

ŠTEFÁNIKOVA 2463/5 | ZLÍN

WWW.DERMAMEDICALCLINIC.CZ

Excimerovým laserem XTRAC úspěšně léčíme také vitiligo, akné, atopický ekzém, vypadávání vlasů.



Kinosály se letos plní návštěvníky více než v minulých letech. / foto: GA Cinema

Už neplatí, že český film se rovná plné kino. . . .

Padesát odstínů šedi, Rychle a zběsile 7, Avengers 2, Jurský svět, Mimoni. Nebývalé množství trháků letos nabídla kina svým návštěvníkům a prožívají tak velmi dobrou sezonu. I ta ve Zlíně. „Dosavadní návštěvnost v letošním roce je o něco vyšší než v předchozích letech. A to i přesto, že extrémně teplý srpen a začátek září trošku nárůst snížily,“ potvrdila Magdaléna Sokolová, výkonná ředitelka společnosti Golden Apple Cinema, která ve Zlíně provozuje stejnojmenné multikino a Velké kino.

Dá se nárůst diváků ve zlínských kinech vyjádřit číselně?

Jistě. Registrujeme nárůst oproti předchozímu roku o zhruba sedm procent. Dařilo se nám přitom už loni, kdy se návštěvnost zvedla ve srovnání s rokem 2013 o tři a půl procenta, přičemž ostatní síťová multikina divácky stagnovala či šla do nepatrné divácké ztráty.

Jaký je výhled na zbytek roku?

Čeká nás velkolepý konec. Velice zajímavé totiž vypadá aktuální snímek Marťan a ještě nás čeká nová bondovka Spectre a sedmý díl Hvězdných válek.

Chodí diváci ve Zlíně na to samé co v jiných městech?

Na tuto otázku není zrovna jednoduché odpovědět. Ale ano, ve Zlíně, respektive ve Zlínském kraji, má divák trošku jiné filmové chutě než ve zbytku republiky, i když odchylky jsou nepatrné. Žádný diametrální rozdíl. V rámci České republiky se můžeme bavit o jisté „globalizaci filmového diváka.“

Jak si stojí z hlediska návštěvnosti české filmy?

V letošním roce u diváků výrazně bodovala komedie s Ondrou Vetchým a Simonou Stašovou Život je život. Za zmínku stojí i hořká komedie ze života natáčená v Napajedlech s názvem Domácí péče s vynikající Alenou

Mihulovou a Bolkem Polívkou. Jinak české filmy letos nijak výrazně návštěvností neobstály v konkurenci amerických blockbustrů. A už pomalu neplatí rovnice, že český film se rovná plné kino.

Kromě filmů nabízíte v kinech i jiné akce, například přímé přenosy oper nebo koncertů. Mají u diváků úspěch?

Přímé přenosy z Metropolitní opery v New Yorku už budeme dělat osmým rokem. Za tu dobu se staly nedílnou součástí kulturního života ve Zlíně. Mají svoji stabilní početnou diváckou základnu a i když už nedokážeme vyprodat tisíc míst ve Velkém kině jako v předchozích letech, pořád patříme mezi nejnavštěvovanější kina v České republice. Podobné oblíbenosti se těší i koncerty ve formě přímých přenosů či záznamů v HD kvalitě a prostorovém zvuku na plátně Velkého kina. Z poslední doby vzpomeňme třeba na Rogera Waterse – The Wall, kterého viděly ve Velkém kině bezmála čtyři stovky diváků. Takovou návštěvnost nám mohou ostatní kina jen závidět a plně to ukazuje skutečnost, že Zlín je kulturní město a i do Velkého kina si divák cestu najde. A úplný bonbonek závěrem. Začátkem prosince se mohou diváci ve Velkém kině těšit na obnovenou premiéru legendárního filmu Monty Python a Svatý grál.

Zdeněk Dvořák

Profesor Rybka oceněn

Stříbrnou pamětní medaili Senátu obdržel profesor MUDr. Jaroslav Rybka, DrSc., dlouholetý lékař zlínské Krajské nemocnice T. Bati (KNTB) a mezinárodně uznávaný lékař specializující se na diabetologii a vnitřní lékařství. „Profesor Rybka pracoval v Baťově nemocnici nepřetržitě úctyhodných 55 let. Po celou dobu předával své odborné zkušenosti desítkám lékařů a lékařek a mnozí se stali jeho velmi dobrými nástupci. V roce 1970 se stal přednostou interní kliniky KNTB a v této funkci pracoval až do konce roku 2001. Ocenění si plně zasloužil, je také poctou pro naši nemocnici,“ uvedl ředitel KNTB Pavel Calábek. Profesor Rybka patří k zakladatelským postavám české diabetologie. Je členem Americké diabetologické asociace, Evropské asociace pro studium diabetu, Mezinárodní diabetologické federace, členem redakčních rad řady mezinárodních a českých odborných časopisů. Za svou práci byl oceněn Řetězovým řádem „Pro Merito Melitensi“, Medailí Slovenské geriatrické společnosti nebo Cenou České internistické společnosti.

Řád Elišky Přemyslovny

Nadační fond Elišky Přemyslovny letos poprvé uděloval řád Elišky Přemyslovny za činnost v oblasti charity, církve, kultury a v sociální oblasti. Oceněno bylo celkem devatenáct žen. Jednou z oceněných žen je také pracovníce zlínské Charity, paní Marcela Václavíková, která se zúčastnila slavnostního předávání při Státních aktech Poslanecké sněmovny. „Co říci k mé profesi? Každý den je jiný, je to vzájemné obohacování. Dát našim uživatelům smysluplnost bytí, trochu radosti, povykládat si, zasmát se, vyslechnout jejich bolístky, sdílet se, dodat podporu, zavzpomínat na časy jejich mládí. Jsem s uživateli moc ráda. V jejich přítomnosti mívám pocit obrovského štěstí. Víím, že pracuji v sociální službě, která má smysl. A to mne naplňuje a hřeje u srdce,“ vysvětluje Marcela Václavíková.

Do sociální oblasti se dostala před více než dvaceti lety jako záskok za dlouhodobou pracovní neschopnost v tehdejší zlínské Pečovatelství. Po převzetí Pečovatelství služby zlínskou Charitou v roce 2006 se jí stalo druhým domovem středisko Domovinka – centrum denních služeb pro seniory, kde pracuje na pozici pracovníce v sociálních službách. „Na spolupracovnici Marcela Václavíkové oceňuji její každodenní pozitivní naladění a především to, že svou práci bere jako poslání. Má to v srdíčku. Jsme rádi, že tu paní Marcelu Václavíkovou máme. Řád Elišky Přemyslovny si určitě zasloužil,“ vypovídá Michaela Blahová, vedoucí Domovinky – centra denních služeb pro seniory Zlín.

Educo zve na Týden rané péče

I v letošním roce se spolek Educo Zlín zapojil do celorepublikové kampaně Týden rané péče. V rámci ní připravil zajímavé akce, které činnost zlínského střediska rané péče představí široké veřejnosti. Desetileté působení Educa v oblasti terénní sociální služby ve Zlíně je tématem výstavy fotografií nainstalované v pasáži nákupního Centra Zlín v Malenovicích. Snímky budou k vidění od 2. do 14. listopadu. V pondělí 9. listopadu od 10.00 do 16.30 se ve středisku koná Den otevřených dveří. V rámci programu proběhne v 15.00 workshop s fyzioterapeutem a ukázka canisterapie. Tradiční Benefiční společenský večer pro Educo Zlín se uskuteční 20. listopadu v restauraci U Dvou slunečnic ve Zlíně. O dobrou zábavu večera s tombolou se postará taneční hudba Náš pozdní sběr. Educo Zlín poskytuje bezplatné sociální služby, které ulehčují život rodinám s dětmi se zdravotním postižením od narození do sedmi let, tedy v období raného věku dítěte. Nabízí praktické a odborné rady pro práci, hru a komunikaci s dítětem, metodické vedení rodičů, půjčování hraček a didaktických pomůcek aj.

Působí ve Zlínském a Olomouckém kraji. Sídlí na tř. T. Bati 385 (budova Vítar). Více informací o nabízených službách najdete na www.ranapecezlín.cz

Poradna sbírá šátky

Poradna pro ženy a dívky ve Zlíně pořádá charitativní akci s názvem Šátky pro poradnu. Šátky či šály mohou dárci nosit do poradny na ulici Divadelní 6 (budova Regina) do 10. listopadu od 9.00 do 16.00. V jiném čase je lze zanechat na určeném místě před poradnou.

Celá akce bude zakončena 13. listopadu trhem nashromážděných šátků, který bude probíhat od 10.00 do 17.00 h rovněž v poradně. Výtěžek bude věnován na podporu činnosti Poradny pro ženy a dívky.

Více informací o poradně najdete na adrese www.poradnazlín.webnode.cz.



Niko Burget vás provede Grónskem / foto: Niko Burget

Mezinárodní festival outdoorových filmů se koná již potřinácté.

Letos se koná již 13. ročník Mezinárodního festivalu outdoorových filmů. Jde o největší soutěžní filmovou putovní přehlídku na světě. Ve Zlíně proběhne ve dnech 5. až 8. listopadu. Těšit se můžete na filmy z 15 zemí světa zaměřené na cestopisy a extrémní sporty. Kromě filmových projekcí můžete navštívit besedy se zajímavými cestovateli a výstavu Robina Ševčíka - Volání hor. Ta je k vidění od 19. října do 9. listopadu v Golden Apple Cinema.

Slavnostní zahájení festivalu se uskuteční 5. listopadu v 19:30 hodin ve Velkém kině. Součástí slavnostního zahájení bude předání cen vítězům fotosoutěže, která proběhla v rámci festivalu. Doprovodným programem bude ohnivě flamenko tanečního studia Gemini.

Zahájení se zúčastní hosté Niko Burget, Kamila Gamalová a Vlasta Benešová, kteří povedou v rámci festivalu besedy.

S Vlastou Benešovou navštívíte safari v keňské Maasai Maře, Niko Burget vás provede jednou z mála nezaledněných oblastí Grónska a Kamila Gamalová vám představí divoký Kyrgyzstán. Besedy budou probíhat v ALTERNATIVĚ - Kulturním institutu Zlín.

Program projekcí ve Velkém kině je zveřejněn na oficiálních stránkách festivalu www.outdoorfilms.cz. Vstupenky v předprodeji lze zakoupit ve Velkém kině a v multikině Golden Apple Cinema. Festival ve Zlíně se uskuteční ve spolupráci s Golden Apple Cinema, a.s., Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně - Fakultou multimediálních komunikací a Alternativou - kulturním institutem Zlín, pod záštitou, za spolupráce a finanční podpory statutárního města Zlína a za finanční podpory Zlínského kraje. Více informací najdete na: www.ic-zlín.cz. [ond]

Přijede kytarista skupiny Queen Brian May

Kongresové centrum se stane v březnu příštího roku dějištěm koncertu jednoho ze zásadních umělců světové hudební scény. 5. března vystoupí ve zlínském koncertním sálu kytarista skupiny Queen Brian May. Přijede společně se zpěvačkou Kerry Ellis a jejich společným projektem One Voice. Během koncertu zazní nejen skladby Queen v netradičních aranžích, ale také písně jiných umělců a kapel. Předprodej vstupenek na zlínský koncert probíhá v prodejní síti Ticketpro.



Brian May. / foto: archiv

Den pro dětskou knihu patří Večerníčku

Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně zve v sobotu 28. listopadu děti, rodiče a prarodiče do 14 | 15 BAŤOVA INSTITUTU na Den pro dětskou knihu. Kromě pestrého programu pro děti nabízí knihovna roční registraci dětí do 15 let zdarma.

na co se mohou (nejen) děti těšit

28. listopadu 9.00 foyer budovy 15
ZAHÁJENÍ DNE PRO DĚTSKOU KNIHU
 Vernisáž výstavy Můj nejmilejší Večerníček. Hudební doprovod Štěpán Holík, ZUŠ Zlín - Jižní Svahy.

28. listopadu 9.00 – 10.30 foyer budovy 15
HODNOCENÍ OBRÁZKŮ
 z výtvarné soutěže Můj nejmilejší Večerníček

28. listopadu 9.00 – 10.30 odd pro děti KKFBZ, 3. podlaží budovy 15

TVOŘÍME S VEČERNÍČEKEM
 v oddělení pro děti Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně
 Výtvarná dílna s Hanou Galatíkovou. Výroba veselých postavíček z papíru.

28. listopadu 10.00 – 11.30 ateliér KGVU, 2. podlaží budovy 14

**VÝTVARNÁ DÍLNA, FRANTIŠEK PETRÁK
 A TEATRO PIMPRLE**
 Přijďte si zkusit s marionetou namalovat originální květomalbu věrně jako za starých časů.

28. listopadu 10.00 – 18.00 edukace MJVM, 1. podlaží budovy 14

ANDĚLSKÁ DÍLNÍČKA V MUZEU JIHOVÝCHODNÍ MORAVY VE ZLÍNĚ
 Výroba papírových andělů pro potěšení a užitek.

28. listopadu 10.30 – 11.15. .Sál B, 2. podlaží budovy 15

KAŠPÁREK V PEKLE
 Loutkové představení pro děti uvádí Divadlo Povidlo. Prodej vstupenek na divadelní představení bude zahájen v sobotu 28. listopadu od 9.00 v recepci v budově 15. Omezená kapacita sálu. Vstupné: děti od 2 let, studenti a seniři – 30 Kč, dospělí – 40 Kč.

28. listopadu 11.15

VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ VÝTVARNÉ SOUTĚŽE A ANKETY
 Vyhlášení výsledků výtvarné soutěže Můj nejmilejší Večerníček a výsledků ankety, ve které čtenáři Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně hlasovali pro nejoblíbenější Večerníček.

28. listopadu 11.30 – 12.30 oddělení pro děti, 3. podlaží budovy 15

**PŘEDVÁNOČNÍ ČTENÍ S KOCOUREM MILOŠEM
 DOPROVODNÝ PROGRAM:**

Půjčovací výstava knih pro děti s pohádkami z Večerníčků v oddělení pro děti, 3. podlaží budovy 15

Výroba Večerníčkovy čepice v předsálí sálu B, 2. podlaží budovy 15

František Petrák, výstava obrazů a ilustrací pro děti, grafický kabinet KGVU, 2. podlaží budovy 14



Program je šitý dětem na míru. Nudit se určitě nebudou. / foto: archiv

Kabaret Astragal viděli v Rumunsku

Zběsilá jízda životem s živou autorskou hudbou a nespoutaným herectvím Marty Bačíkové, Tomáše Davida a Tomáše Červinka v režii Anny Petrželkové. To je Kabaret Astragal, z autorské dílny Vladimíra Fekara, inspirovaný skutečnými osudy slavné spisovatelky Albertine Sarrazinové. Úspěšnou inscenaci viděli letos už podruhé diváci také za hranicemi. V červnu ji zlíňští divadelníci zahráli v maďarském městě

Vác. V říjnu pobavila návštěvníky soutěžního festivalu Fest In pe Boulevard, který pořádalo Nottara divadlo v Bukurešti. „Představení v Maďarsku potvrdilo, že je komunikativní i za hranicemi. Rumunský festival je zaměřený na komedie a současné texty. Naše představení bylo titulované do rumunštiny,“ uvedl ředitel Městského divadla Zlín Petr Michálek. Ve Zlíně bude Kabaret Astragal k vidění 11. listopadu.

Přijďte v listopadu do zoo

Zlínská zoo zve všechny na strašidelnou procházku areálem zoo. Ve dnech 31. října a 1. listopadu bude v Zoo Zlín probíhat Halloween. Těšit se můžete na čarodějnice, duchy, kostlivce, pavouky a také na originální dýňová aranžmá. K Halloweenu rozhodně patří lampiony, proto si je nezapomeňte přinést. Kdo si nepřinese vlastní lampion, může si od 14.00 u hlavního vstupu zakoupit celou lampionovou soupravu, tedy lampion, svíčku a dřevěné držátko. Nebo si můžete od 14.00 vytvořit vlastní „dýňovou lampičku“ na nádvoří zámku Lešná. V sobotu navečer je pro zájemce připravena speciální komentovaná prohlídka areálu zoo! Navíc je pro návštěvníky, kteří zavítají do zoo v halloweenském kostýmu, připraveno překvapení v podobě dárku. Předposlední listopadový víkend (21. a 22. listopadu) zavládne v Zoo Zlín již vánoční atmosféra. Pro návštěvníky zoo jsou připraveny v prostorách vzdělávacího střediska Tyrol Adventní dílny. Zde si můžete v době od 10.00 do 15.00 vyrobit adventní věnce a vánoční dekorace, namalovat perníčky či načerpat sváteční náladu.



Jaroslav Uhlíř s kapelou

Známý skladatel a zpěvák Jaroslav Uhlíř vystoupí 13. prosince v 17.00 ve Velkém kině. Na návštěvníky koncertu čekají největší hity společně se skvělou doprovodnou kapelou v klasickém rockovém složení. Zazní nezapomenutelné písničky, které za posledních 40 let vytvořil Jaroslav Uhlíř převážně ve spolupráci se Zdeňkem Svěrákem. Chybět nebude Holubí dům, Severní vítr či Ani k stáru.

Podpořte Skládanku

Skládanka vás zve na Mikulášskou show, která se uskuteční 4. prosince. Vstupné s balíčkem pro děti činí 50 Kč. Rezervace a podrobnější informace na tel.: 774 958 197. Žádáme veřejnost o zavařovací sklenice (0,7 l) s víčky a staré noviny. Přinést je můžete do obchodního domu Prior do kavárny a dílničky Skládanka (6. patro) od 8.00 do 17.00 (po-pá).



Ethiopie – Střecha Afriky

Na barvitou diashow s názvem Ethiopie – Střecha Afriky, zvou cestovatelé Lenka a Václav Špillároví. Uskuteční se v neděli 29. listopadu od 18.00 v aule Univerzity Tomáše Bati. Špillároví se vrací do Zlína už počtvrté. Etiopii navštívili naposledy v loňském roce a jde podle nich o úžasnou zemi plnou kontrastů. „Na jihu Etiopie navštívíme několik domorodých kmenů žijících způsobem doby kamenné - kmeny Kari, Mursi, Desaneč či Hamar. Na severu země pak naopak zavítáme mezi obyvatele patřící mezi nejstarší křesťany na světě, kteří se považují za potomky krále Šalamouna a královny ze Sáby. Podnikneme několik náročných výprav do těžko přístupných skal, abychom spatřili před světem ukryté, do skal vytesané kostely, které stářím konkurují evropským gotickým chrámům a katedrálám a které ukrývají prastaré artefakty,“ sdělili Lenka a Václav Špillároví.

Daniel Vlček. Dál a výš

Galerie Kabinet T v závěrečném výstavním termínu letošního roku uvede samostatnou výstavu Daniela Vlčka. Leitmotivem výstavy, která svým názvem odkazuje k budování kapitalistické utopie v batovském Zlíně, je čas, respektive způsoby a proměny jeho řízení a spotřebování. V sérii maleb vytvořených speciálně pro tuto výstavu, i v „nalezených objektech“ se téma času spojuje s motivem kruhu. Jednou zde má kruh podobu pneumatiky, artefaktu s velkou symbolickou silou (pneumatiky ženou kupředu nejen automobily, ale s nimi i celý proces výroby a spotřeby). Podruhé podobu otáčejícího míče – grafického prvku, který na pracovní ploše počítače signalizuje, že na pozadí probíhá výpočetní operace. Vernisáž se koná ve středu 25. listopadu v 18.00.

kina

MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA A VELKÉ KINO

www.gacinema.cz

MULTIKINO

5. listopadu

SNOOPY A CHARLIE BROWN. PEANUTS VE FILMU 3D

USA - 2015 - (0) - 88 minut - dabing - CinemArt - animovaný
režie: Steve Martino

SPECTRE

VB/USA - 2015 - (15) - 140 minut - titulky - Forum Film - akční thriller
Daniel Craig je zpět jako Agent 007.
režie: Sam Mendes
hrají: Daniel Craig, Ben Whishaw, Ralph Fiennes, Naomie Harris

MACBETH

VB/FR/USA - 2015 - (15) - 113 minut - titulky - Film Europe - historické drama
režie: Justin Kurzel
hrají: Michael Fassbender, Marion Cotillard, David Thewlis, Elizabeth Debicki

12. listopadu

STEVE JOBS

USA - 2015 - (15) - 122 minut - titulky - CinemArt - životopisné drama
režie: Danny Boyle
hrají: Michael Fassbender, Kate Winslet, Seth Rogen, Jeff Daniels

HUSÍ KŮŽE 3D

USA - 2015 - (0) - 104 minut - dabing/titulky - Falcon - hororová komedie
režie: Rob Letterman
hrají: Jack Black, Dylan Minnette, Odeya Rush, Amy Ryan

OTCOVÉ A DCERY

IT/USA - 2015 - (12) - 116 minut - titulky - Bioscop - drama
režie: Gabriele Muccino
hrají: Russell Crowe, Amanda Seyfried, Aaron Paul, Diane Kruger

PŘELUDY

USA - 2015 - (15) - 83 minut - titulky - Indigo Film - horor
režie: Kevi Greutert
hrají: Anson Mount, Isla Fisher, Jim Parsons

19. listopadu

HUNGER GAMES: SÍLA VZDORU 2. ČÁST

USA - 2015 - (12) - 137 minut - titulky - Forum Film - dobrodružný
režie: Francis Lawrence
hrají: Jennifer Lawrence, Josh Hutcherson, Liam Hemsworth, Woody Harrelson

U MOŘE

USA - 2015 - (12) - 122 minut - titulky - CinemArt - drama
režie: Angelina Jolie Pitt
hrají: Brad Pitt, Angelina Jolie Pitt, Mélanie Laurent, Melvil Poupaud

PROČ JSEM NESNĚDL SVÉHO TĚTKU 3D

Francie - 2015 - (0) - 95 minut - dabing - Intersonic - animovaný
režie: Jamel Debbouze

BLACK MASS: ŠPINAVÁ HRA

USA - 2015 - (12) - 123 minut - titulky - Freeman Ent - krimi
režie: Scott Cooper
hrají: Johnny Depp, Benedict Cumberbatch, Corey Stoll

ALDABRA: BYL JEDNOU JEDEN OSTROV 3D

ČR - 2015 - (0) - 73 minut - Falcon
režie: Steve Lichtag
hlas vypravěče: Oldřich Kaiser

26. listopadu

VICTOR FRANKENSTEIN

USA - 2015 - (12) - 109 minut - titulky - CinemArt - drama
režie: Paul McGuigan
hrají: Daniel Radcliffe, James McAvoy, Jessica Brown Findlay

HODNÝ DINOSAURUS 3D

USA - 2015 - (0) - dabing - Falcon - animovaný
režie: Peter Sohn

GANGSTER KA: AFRIČAN

ČR - 2015 - (12) - 98 minut - Bioscop - krimi thriller
režie: Jan Pachtl
hrají: Hynek Čermák, Alexej Pyško, Filip Čapka, Miroslav Etlzer

MULTIKINO – AKCE

22. listopadu ve 14:00 h 75 min.

MIKULÁŠOVÁNÍ

Předvánoční kostýmová show pro děti.

VELKÉ KINO – AKCE

2. listopadu

ED SHEERAN: JUMPERS FOR GOALPOSTS

VB - 2015 - 100 minut - titulky - Pannonia Ent.
Sestřih Jumpers for Goalposts spojuje největší koncerty Eda Sheerana z června letošního roku na stadionu ve Wembley.

3. a 18. listopadu

ISHORTS

www.iShorts.cz

5.–8. listopadu

MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ OUTDOOROVÝ FESTIVAL

9. listopadu v 19:00 h

HANA ZAGOROVÁ A PETR REZEK

14. listopadu v 16:00 h

NOC BOJOVÝCH UMĚNÍ: BEST OF THE BEST

15. listopadu v 15:45 h záznam (125 min.)

DRAHOKAMY

Bošňoj balet

18. listopadu v 16:30 h

BESEDA S JAKUBEM VÁGNEREM

21. listopadu v 18:15 h přímý přenos (286 min.)

ALBAN BERG: LULU

Metropolitní opera New York, www.metopera.cz

27. listopadu v 18:00 h (240 min.)

SNOW FILM FEST

Filmy o absolutním extrémě polárních expedic a šokujících výkonech sportovců. www.pohora.cz

29. listopadu–2. prosince v 19:30 h

MONTY PYTHON A SVATÝ GRÁL

VB - 2015 - 91 minut - titulky - Pannonia Ent
Režie: Terry Jones, Terry Gilliam
Hrají: Graham Chapman, John Cleese, Eric Idle, Terry Gilliam, Terry Jones

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ

4. listopadu v 10:00 a 14:00 h Velké kino

DALEKO OD HLUČÍHO DAVU

USA - 2015 - (12) - 119 minut - titulky - CinemArt - romantické drama
Režie: Thomas Vinterberg
Hrají: Carey Mulligan, Matthias Schoenaerts, Tom Sturridge

11. listopadu v 10:00 a 14:00 h multikino

DIOR A JÁ

Francie - 2014 - (0) - 89 minut - titulky - Artcam - dokument
Režie: Frédéric Tcheng

18. listopadu v 10:00 a 14:00 h Velké kino

VĚČNĚ MLADÁ

USA - 2015 - (12) - 112 minut - titulky - APK CS - romantické drama
režie: Lee Toland Krieger
hrají: Blake Lively, Michiel Huisman, Harrison Ford, Ellen Burstyn

25. listopadu v 10:00 a 14:00 h Velké kino

ŠPIÓN

USA - 2015 - (12) - 120 minut - dabing - Cinemart - komedie
režie: Paul Feig
hrají: Melissa McCarthy, Jason Statham, Jude Law

divadla, filharmonie ..

MĚSTSKÉ DIVADLO ZLÍN

Tř. T. Bati 4091/ 32, tel. 577 636 207
www.divadlozlin.cz, e-mail: prodej@divadlozlin.cz
pokladna: po – pá 11 - 18 hod. a hodinu před představením

VELKÝ SÁL

1. listopadu v 19:00 h

HRA VÁŠNÍ

3. listopadu v 19:00 h

TOLIK BYLO DNÍ...

Šansonový večer s Helenou Čermákovou.



4. listopadu v 19:00 h sk. 2

6. listopadu v 19:00 h sk. 4

KRÁSKA Z LEENANE

7. listopadu v 19:00 h sk. 8

10. listopadu v 17:00 h sk. R2

PRODANÁ NEVĚSTA

11. listopadu v 10:00 a ve 14:30 h sk. 12

12. listopadu v 10:00 a ve 14:30 h sk. 14

POHÁDKA O KARKULCE

Divadlo Polárka Brno

13. listopadu v 19:00 h sk. 11

19. listopadu v 18:00 h sk. 11

26. listopadu v 10:00 h sk. 11

MALOVANÉ NA SKLE

20. listopadu v 10:00 h veřejná generálka

21. listopadu v 19:00 h premiéra, sk. P

24. listopadu v 19:00 h sk. 1

27. listopadu v 19:00 h sk. 5

CHARLEYOVA TETA

20. listopadu v 19:00 h sk. 1

KED ZME PRECHÁZALI... - VONICA

22. listopadu ve 14:30 h sk. 19

O JIRKOVI A TŘECH PSECH

Divadlo Polárka Brno

23. listopadu v 18:00 h sk. 1

ŽITKOVSKÉ BOHYNĚ

24. listopadu v 10:00 h sk. 1

PLAVÁČEK

25. listopadu ve 14:30 h sk. 16

AGENT FRANTIŠEK VE SLUŽBÁCH SHERLOCKA**HOLMESE**

26. listopadu v 19:00 h sk. 16

DOKONALÁ SVATBA

28. listopadu v 17:00 h sk. 16

VÁNOČNÍ KONCERT VÁCLAVA HYBŠE**DÍLNA**

7. listopadu v 19:00 h sk. 1

ORGASMUS BEZ PŘEDSUDKŮ

SemTamFór

9. listopadu v 19:00 h sk. 1

ČESKÁ LITERÁRNÍ KLASIKA V 90 MINUTÁCH

11. listopadu v 19:00 h sk. 1

KABARET ASTRAGAL

12. listopadu v 19:00 h sk. 1

JIRÍ ČERNÝ UVÁDÍ: JANIS JOPLIN

14. a 20. listopadu v 19:00 h sk. 1

NIKDY NEKONČÍ

18. listopadu v 17:00 h sk. 1

KLEPETIVKA: CHARLEYOVA TETA

Beseda s tvůrčí nové inscenace.

19. listopadu v 19:00 h sk. 1

OSOBNÍ POPLACH

Autorské čtení z nové knihy J. Holcmana.

25. listopadu v 19:00 h sk. 1

ANI O DEN DÝL

SemTamFór

28. listopadu v 19:00 h sk. 1

ZAKÁZANÉ UVOLNĚNÍ

SemTamFór

STUDIO Z

2. listopadu v 19:00 h sk. 1

DEVĚT MĚSÍCŮ

10. listopadu v 19:00 h sk. 1

LISTOVÁNÍ

11. listopadu v 19:00 h sk. 1

12. listopadu v 10:00 h sk. 1

SPLAŠENÉ NŮŽKY

13. listopadu v 19:00 h sk. 1

DÝŇOVÝ DÉMON VE VEGETARIÁNSKÉ RESTAURACI

Opera Diversat

14. listopadu v 19:00 h sk. 1

VZPOURA NEVĚST

19. a 28. listopadu v 19:00 h sk. 1

PROČ BÝT HEZKÁ

20. listopadu v 19:00 h sk. 1

LABYRINT SVĚTA A RÁJ SRDCE**DIVADLO SCÉNA**

Štefánikova 2987, www.divadloscena.cz, tel. 608 430 172

8. listopadu v 15:30 h sál Malá scéna

O KOCOURU MIKEŠOVI

15. listopadu ve 14:30 h sál Malá scéna

SINDIBÁD MOŘEPLAVEC

22. listopadu v 15:30 h sál Malá scéna

DOBRODRUŽSTVÍ NA OSTROVĚ ČIČIDŽUMA

29. listopadu v 15:30 h sál Malá scéna

MALÁ ČARODĚJNICE**MANDRAGORA**

Divadlo Zlínské soukromé vyšší odborné školy umění

4. listopadu v 19:00 h Dílna

24. listopadu v 19:00 h Dílna

SEDMIKRÁSKY NAD ZLÍNEM!

Bláznivá groteska na motivy filmu Věry Chytilové..

FILHARMONIE B. MARTINŮ

Kongresové centrum Zlín; tel. 577 005 742, 734 641 782

e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz,

www.filharmonie-zlin.cz; po-čt 10-18 h. a pá 10-16 h

5. listopadu v 19:00 h B2, Velký sál

EUGEN INDIČ

Sólista Eugen Indjič, klavír, FBM, dirigent Jakub Klecker

6. listopadu v 19:00 h Velký sál

FILMOVÁ HUDBA - KONCERT PRO DÁRCE KRVE

19. listopadu v 19:00 h A2, Velký sál

MÁME RÁDI MARTINŮ

26. a 27. listopadu v 19:00 h C2, Velký sál

RECITÁL LUCIE BÍLÉ A PETRA MALÁSKA**kongresové centrum. .**

nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920

Koncerty Filharmonie Bohuslava Martinů jsou zařazeny v rubrice

FILHARMONIE B. MARTINŮ

2. listopadu ve 20:00 h Velký sál

RICHARD MULLER: TURNÉ 15 ROKOV BEZ**FILIPA**

3. listopadu v 8:00 Malý sál

DOPRAVNÍ SNÍDANÉ S BESIPEM

21. listopadu Velký sál

DUCHOVNÍ OBNOVA S P. PETEREM KRENICKÝM**A BENEFIČNÍ KONCERT PRO UKRAJINU**

www.duchovniobnova.cz

29. listopadu v 17:00 h Velký sál

PODZIMNÍ KONCERT VELKÉHO DECHOVÉHO**ORCHESTRU MĚSTA ZLÍNA**

30. listopadu v 19:00 h Velký sál

ČECHOMOR – VÁNOČNÍ KONCERT

www.velryba.cz

galerie, výstavy.**ALTERNATIVA**

Osvozdítelů 3778, 577 018 162, 604 220 473

www.zlin.eu, e-mail: alternativa@zlin.eu

po-pá 8:00-12:00 h a 13:00-17:00 h, so 10:00-16:00 h

(mimo dny 13., 20. a 28. listopadu a 4., 11., 21. a 31. prosince)

Vstupenky na akce možno zakoupit v informačním středisku na radnici nebo na místě.

4. listopadu v 18:00 h sk. 1

ŽENEVA DUBSKÁ & COMBO RENÉHO ŠINDELKY

Jazzový koncert.

6.-8. listopadu sk. 1

FILMOVÝ FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮmagazín **zlin.****Vítání dětí do života****■ 11. září 2015**

Klára Holíková, nar. 22.04.2015

Tomáš Darebník, nar. 25.04.2015

Tomáš Chimiak, nar. 03.05.2015

Kristýna Šimková, nar. 03.05.2015

Matyáš Čech, nar. 03.05.2015

Natalie Lefanová, nar. 04.05.2015

Theodor Kratina, nar. 05.05.2015

Sebastián Janeček, nar. 09.05.2015

Bartoloměj Pažourek, nar. 11.05.2015

Laura Mikáčková, nar. 11.05.2015

Julie Damborská, nar. 11.05.2015

Mikuláš Mrkva, nar. 15.05.2015

Viktoria Šťastná, nar. 15.05.2015

Helena a Radim Kozánkovi, nar. 15.05.2015

Eliška Slováčková, nar. 17.05.2015

■ 18. září 2015

Mikuláš Mrňa, nar. 06.03.2015

Miroslav Švec, nar. 17.04.2015

Dominik Vavruša, nar. 21.04.2015

Bohdana Goňová, nar. 22.04.2015

Filip Zach, nar. 29.04.2015

Jan Henčí, nar. 02.05.2015

Jaroslav Janda, nar. 09.05.2015

Lenka Loučková, nar. 15.05.2015

Sofia Szabó, nar. 18.05.2015

Adriana Dušánková, nar. 18.05.2015

Vincent Maxmilián Válek, nar. 19.05.2015

Jan Raška, nar. 19.05.2015

Nela Nádvořníková, nar. 20.05.2015

Antonín Samuel Pálka, nar. 21.05.2015

Nikola Minaříková, nar. 22.05.2015

Nella Tomková, nar. 23.05.2015

Oldřich Holubář, nar. 24.05.2015

Michele Pavlíková, nar. 25.05.2015

Eliška Mišenčíková, nar. 26.05.2015

Linda Krahulová, nar. 27.05.2015

Michal Dubovský, nar. 27.05.2015

Nikola Babíková, nar. 28.05.2015

Valerie Punčochářová, nar. 29.05.2015

■ 25. září 2015

Tomáš Erneker, nar. 19.01.2015

Sofie Krejčí, nar. 22.05.2015

Ema Stuchíková, nar. 29.05.2015

Soňa Heřkovičová, nar. 29.05.2015

Elena Hanáková, nar. 30.05.2015

Nikolas Červenka, nar. 31.05.2015

.....pokračování na straně 24

..... dokončení ze strany 23

Sofie Minarčíková, nar. 01.06.2015
 Karolina Vičíková, nar. 02.06.2015
 Marie Vyoralová, nar. 02.06.2015
 Filip Miček, nar. 06.06.2015
 Lukáš Gajdůšek, nar. 07.06.2015

Sňatky

■ 5. září

Josef Křemeček, Veronika Hnilová (Zlín, Zlín)
 Radek Sobotka, Kamila Ředinová (Zlín, Zlín)
 Petr Svatoš, Zuzana Janýšková (Pyšely, Zlín)

■ 12. září

Petr Zikmund, Eva Buberová (Zlín, Zlín)
 Jakub Rozšípil, Gabriela Retyková (Zlín, Zlín)
 Jiří Květák, Jana Kindlová (Zlín, Francova Lhota)
 Artur Stremen, Viktorie Stremenová (Loket, Zlín)
 Roman Kubálek, Michaela Váňová (Zlín, Zlín)
 Marek Slavický, Žaneta Puškárová (Zlín, Vizovice)
 Pavel Válek, Marcela Řezníčková (Zlín, Zlín)
 Martin Džavík, Andrea Šenkyříková (Zlín, Sptihněv)

■ 15. září

Vladislav Šimík, Žaneta Lukešová (Zlín, Mysločovice)

■ 19. září

Radek Bílý, Ivana Březíková (Zlín, Zlín)
 David Klanduch, Simona Jašková (Zlín, Zlín)

■ 26. září

Jiří Trojan, Vilma Havlíková (Zlín, Zlín)
 David Malaník, Martina Vaculíková (Zlín, Zlín)
 David Barot, Kateřina Štěpančíková (Zlín, Zlín)

Jubilanti od 90 let

Baránková Anděla	Rajchová Božena
Belan Jozef	Rejdlová Bohumila
Blažková Blanka	Rozehnal Josef
Čečko František	Rumianová Vlasta
Doleželová Jarmila	Saitl Karel
Drahošová Božena	Sedláčková Ludmila
Fabrika Andrej	Schobová Drahomíra
Fialová Viera	Soukupová Božena
Fomůšek František	Stražilová Růžena
Halířová Vlasta	Šilová Jindřicha
Haramiová Božena	Šimáček Josef
Chrastina František	Taláb Jaroslav
Janáčková Květoslava	Valenta Jaroslav
Janyšková Erika	Vránová Františka
Kadleczková Paulína	Waleczková Žofie
Lajčíková Věra	Zábojníková Štěpánka
Miček Josef	Zápalová Růžena
Michalíková Cecilie	Zášková Josef
Ondra Rostislav	Závěšická Ludmila
Opravilová Ludmila	Závodová Marie
Pelikán Jan	Zbořilová Hedvika
Pepník Zdeněk	Zemanová Ludmila
Potůčková Božena	
Přeček Jaroslav	

Jubilanti, kteří si nepřejí být uváděni, mohou nahlásit svůj nesouhlas na tel. 577 630 159.

6. listopadu v 16:00 h

BESEDA: SAFARI V KEŇSKÉM MAASAI MAŘE

7. listopadu v 16:00 h

BESEDA: GRÓNSKO - SÓLO PŘECHOD THE ARCTIC CIRCLE

8. listopadu v 16:00 h

BESEDA: KYRGYZSTÁN

12. listopadu-9. ledna

12. listopadu v 17:00 h vernisáž

VÝSTAVA: PROMĚNY ZLÍNA NA MAPÁCH A PLÁNECH

Staré plány a mapy Zlína a Zlínska - mnohdy nepublikované archivní dokumenty, starých fotografií a leteckých snímků.

26. listopadu v 18:00 h

ČERNÝ VEČER S MIRKEM ČERNÝM A EKOLOGEM MOJMÍREM VLAŠÍNEM O TEORII GAIA

S písničkářem Petrem Lutkou.

■ KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

14. budova, Vavrečkova 7040, tel. 573 032 220

e-mail: info@galeriezlín.cz, www.galeriezlín.cz; út- ne 10-18 hod.

stále 14. budova, 2. p.

PROSTOR ZLÍN - ŘÁDY VIDĚNÍ

Unikátní zdejší architektura, období největšího rozmachu Zlína v bafovském období, průmyslový design a klasické moderní umění od 19. století po současnost.

NABÍDKA DOPROVODNÝCH A EDUKAČNÍCH PROGRAMŮ

Objednávky předem na tel. 775 665 247 nebo na e-mailu martin.cada@galeriezlín.cz.

středy v 10:00-11.30 h. prostory stálé expozice

GALERIŠTĚ

Do her s barvami, tvary a různými materiály se zapojují děti s rodiči. E-mail: klara.kollarova@galeriezlín.cz, tel. 774 918 981

do 10. ledna krajská galerie, Zlínský zámek

OSTROV UMĚNÍ V MOŘI PRŮMYSLU J ZLÍNSKÁ

ŠKOLA UMĚNÍ (1939-1949)

Výstavní projekt poprvé komplexně představí činnost Školy umění ve Zlíně. Tato instituce firmy Baťa vychovala mezi léty 1939-1949 řadu předních českých umělců a designérů.

do 22. listopadu (grafický kabinet)

ZDENĚK HYBLER, VOJTĚCH ŠTOLFA

■ GALERIE KABINET T.

12. budova Svítu, www.kabinett.cz, út - pá 14 - 18 hod.

25. listopadu-10. ledna

25. listopadu v 18:00 h vernisáž

DANIEL VLČEK: DÁL A VÝŠ

Výstava ukáže aktuální obrazy a objekty, které vznikaly v úzké obsahové vazbě na průmyslovou tradici regionu, sahající od Baty po Barum.

do 20. listopadu

BENJAMIN BRIX: UVOLNĚNÝ POHYB

■ GALERIE 2. PATRO

budova radnice

listopad

STEPHANIE SINCLAIR: JAK ZTRATIT DALŠÍ

GENERACI

Putovní výstava o pokrytectví ve vzdělávání Romů. Fotografie a příběhy romských dětí, které český stát poslal do zvláštních škol.

■ OBCHODNÍ CENTRUM KVÍTKOVÁ

do 30. listopadu

CZECH PRESS PHOTO 2014

do 20. listopadu 8:00-18:00 h po-pá

BRÁNA RECYKLACE

Výstava o recyklaci odpadů.

■ GALERIE POD RADNICÍ

Budova radnice

tel./fax 575 758 216, tel. 608 872 130, www.galeriepodradnici.cz

12.-28. listopadu

12. listopadu v 17:00 h vernisáž za účasti autora

JILJÍ HARTINGER: OHLÉDNUTÍ V ČASE

12.-28. listopadu Kafírna

RETROSPEKTIVA J. HARTINGERA

■ GALERIE DIOART

T. Bati 3329, www.dioart.cz

5.-20. listopadu

5. listopadu v 18:00 h vernisáž

JIŘÍ VÁP: AUTORSKÁ VÝSTAVA

24. listopadu-11. prosince

24. listopadu v 17:00 h vernisáž za účasti autora

ZDENĚK ČERVINKA: AUTORSKÁ VÝSTAVA

■ GALERIE VÁCLAVA CHADA

Soudní 1, www.gych.cz, tel. 602 560 020

e-mail: galerie@zlinskyzamek.cz

do 10. ledna

29. listopadu ve 13:00 h komentovaná prohlídka

VÁCLAV CHAD: NEVĚDĚLI JSME, KDY SKONČÍ VÁLKA

18.-22. listopadu 8:00-18:00 h Zlínský zámek

INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA: SVĚT STAVEBNIC

28.-29. listopadu Zlínský zámek

ZLÍN DESIGN MARKET

■ BALKÁN EXPRESS

listopad

VÝSTAVA - JIŘÍ SEVERIN, FOTOGRAFIE TAKŘKA

ABSTRAKTNÍ

muzeum

■ MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY

Vavrečkova 7040, www.muzeum-zlin.cz,

Hana Čubánová, e-mail: hana.cubanova@muzeum-zlin.cz, tel. 573 032 111; 573 032 326, Prostory 14| 15 BAŤOVA INSTITUTU

stále

EXPOZICE „PRINCIP BAŤA - DNES FANTAZIE,

ZÍTRA SKUTEČNOST“

Historické obuv a produkce firmy Baťa, Film, Cestovatelství.

stále

FRANTIŠEK BARTOŠ

Expozice díla významného pedagoga, jazykovědce a etnografa.

dlouhodobá výstava

ZLÍN V PROMĚNÁCH ČASU

Historie Zlína a zlínského panství od pravěku po 19. století.

do 10. ledna 1. p.

HISTORIE STAVEBNICE MERKUR

Výstava putuje úspěšně již několik let po českých a slovenských muzeích. Modely vytvořené ze stavebnice. Návštěvníci si mohou také vyzkoušet svou zručnost v herně vybavené stavebnicemi.

do 15. listopadu foyer budovy 14

BARVÍŘSKÉ ROSTLINY

Výstava sušených barvířských rostlin a obarveného textilního materiálu.

do 21. února 1. p.

KOUZLO RODINNÉHO LOUTKOVÉHO DIVADLA

Loutky a rodinná loutková divadla 1850-1950 ze sbírky Marie a Pavla Jiráskových

7. listopadu 10:00-12:30 a 14:00-16:30 h

FILMOVÁ DÍLNA PRO DĚTI A RODIČE

Chceš si vyzkoušet práci na animovaném filmu a rozpožehat papírové loutky? Ve filmové dílně oživíme pravěká zvířata! Dílna je určena pro děti od 6 let.

5. listopadu

JIŘÍ TESAŘ: PŘÍTELI MILANOVI S ÚCTOU

A OBDIVEM

Jiří Tesař, cestovatel a dokumentarista, uvádí show o málo známých zákoutích života Milana Rastislava Štefánika.

10. listopadu v 17:00 h 15. budova

RADIM UZEL: ZMĚNY LIDSKÉ SEXUALITY NA PŘELOMU TISÍCILETÍ

12. listopadu

JIŘÍ TESAŘ: TIMOŠENKO A SPOL.

Neuvěřitelný příběh jednoho partyzána z Ploštiny.

19. listopadu

ROBERT BAZIKA: ÍRÁN, SEMD BAREV PERSIE

26. listopadu

PŘEDNÁŠKA: STŘEDNÍ AMERIKOU OD PANAMY PO MEXIKO

28. listopadu 10:00–18:00 h 1. p.

ANDĚLSKÁ DÍLNÍČKA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Výroba papírových andělů pro potěšení a užitek.

HRAD MALENOVICE

www.hradmalenovice.cz, Luděk Bubeník, kastelán, tel. 605 924 869 so, ne 10:00–12:00 a 13:00–16:00 h, út–pá pouze objednané návštěvy

Stálé expozice:

HRADY JIHOVÝCHODNÍ MORAVY**ŠTERNBERKOVÉ V MALENOVICÍCH A POHOŘELICÍCH****DŘEVO, PROUTÍ, SLÁMA V TRADIČNÍ RUKODĚLNÉ VÝROBĚ****ZOOLOGICKÁ EXPOZICE****ŘEMESLA VE STARÝCH MALENOVICÍCH****KOUZLO DŘEVOŘEZBY**14. listopadu 10:00–16:00 h
ZLÍNSKÉ SLAVNOSTI VÍNA

29. listopadu 10:00–16:00 h

PRVNÍ ADVENTNÍ NEDĚLE NA HRADĚ

Výstava betlémů a vánočních stromčků v prostorách hradu s programem a vánočním punčem.

KLUB PŘÁTEL VÝTVARNÉHO UMĚNÍ A KNIHY

Pavla Hradilová, tel. 608 741 563, 14. budova

3. listopadu ve 14:00 h konečná Příluky, u kapličky
RESTAUROVÁNÍ KAPLE SV. MARTINA V PŘILUKU

Prohlídka kaple s odborným výkladem restaurátorů nástěnné malby.

10. listopadu v 17:00 h 14. budova

PŘEDNÁŠKA: MEXICO, ZEMĚ LIDÍ S OTEVŘENÝM SRDCEM24. listopadu v 17:00 h 14. budova
PŘEDNÁŠKA: LUHAČOVICE VE FILMU**knihovny****■ KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE**

14 | 15 BAŤŮV INSTITUT; budova 15, Vavrečkova 7040, tel. 573 032 500, www.kfbz.cz, e-mail: info@kfbz.cz

4. listopadu v 17:00 h 2. p.

PŘEDNÁŠKA: BERNARD Z CLAIRVAUX A KLÁŠTERNÍ ARCHITEKTURA CISTERCIÁKŮ VE FRANCII11. listopadu v 17:00 h 2. p.
DOLNOMORAVSKÝ ÚVAL A JEHO PROMĚNY V GEOLOGICKÉM ČASE25. listopadu v 17:00 h 2. p.
PŘEDNÁŠKA: ETIOPIE26. listopadu ve 14:30 h 2. p.
DAVID VÁVRA
Představení knihy Tři cesty za architekturou.28. listopadu 9:00–13:00 h 15. budova
DEN PRO DĚTSKOU KNIHU
Registrační děti do 15 let do knihovny zdarma.2.–25. listopadu 2. p.(foyer)
6. listopadu v 17:00 vernisáž
VÝSTAVA: KLÁŠTERNÍ A HRADNÍ ARCHITEKTURA FRANCIE28. listopadu–2. ledna 2. p.(foyer)
28. listopadu v 9:00 h foyer**MŮJ NEJMILEJŠÍ VEČERNÍČEK**

Výstava dětských výtvarných prací ze soutěže.

2. listopadu–31. prosince 3. p.(vitřiny)

ALENA LADOVÁ - ILUSTRACE PRO NEJMENŠÍ

2. listopadu–31. ledna 4. p.(vitřiny)

HERMÍNA TÝRLOVÁ A KAREL ZEMAN

Výstava dokumentů z fondu knihovny dvou velikánů české loutkové animace.

5., 12., 19. a 26. listopadu 9:30–11:00 h 4. p.

KURZ: TRÉNINK PAMĚTI

Přihlášky u výpůjčního pultu nebo na tel. 573 032 506 a e-mail: ucebna@kfbz.cz.

9., 11. a 13. listopadu 16:00–18:00 h 2. p.

SENIŘI PÍŠÍ WIKIPEDII

Účastníci kurzu se seznámí s principy tvorby a fungování Wikipedie. Přihlášky u výpůjčního pultu, tel. 573 032 506 nebo e-mail: ucebna@kfbz.cz.

listopad Obvodní knihovna Jižní Svahy

ZDRAVÁ ABECEDA

Výstava výtvarných prací dětí z družiny při ZŠ Okružní.

listopad Obvodní knihovna Malenovice

PODZIMNÍ LADĚNÍ

Výrobky dětí z MŠ Zlín-Malenovice, tř. Svobody.

listopad Obvodní knihovna Díly

PODZIMNÍ VARIACE

Výstava prací dětí z MŠ Slínová.

středisko volného času

Kotěrova 4395, tel. 577 431 542

www.ostrovzl.cz, e-mail: svc@ostrovzl.cz

2. listopadu

KOSMETICKÝ SALON A KROUZEK VAŘENÍ

4. listopadu

SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE A BESEDA NA TÉMA ZÁŠKOLÁCTVÍ

10. listopadu

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

11. a 25. listopadu

SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE O CENY

12. listopadu

POVÍDÁNÍ S MLÁDEŽÍ NA TÉMA KOUŘENÍ

18. listopadu

SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE V DESKOVÝCH HRÁCH

19. listopadu

SOUTĚŽNÍ SPORTOVNÍ ODPOLEDNE

21. listopadu

SOBOTNÍ DOPOLEDNE VE STŘEDISKU

23. listopadu

KROUZEK VAŘENÍ**děti, mládež, rodina ..**

2. a 16. listopadu v 17:00 h Kamarád-Nenuda

SEMINÁŘ ŠKOLA LÁSKY V RODINĚ

www.nenuda.eu, tel. 777 779 027

4., 11., 18. a 25. listopadu 9:30–11:00 h Kamarád-Nenuda

Kamarád-Nenuda

PROGRAM KLUBU RODIČŮ KAMARÁDA-NENUDY

4. listopadu 15:30–18:00 h Centrum pro rodinu

VÝROBA ŠPERKŮ Z FIMO HMOTY

5., 12., 19. a 26. listopadu 9:00–11:00 h Galaxie

ČTVRTEČNÍ KAVÁRNA PRO RODIČE S MALÝMI DĚTMI

5. a 19. listopadu Kamarád-Nenuda

SNOEZELN- HRANÍ V KOUZELNÉ MÍSTNOSTI

15:00–16:00 h děti 3–6 let, 16:00–17:00 h děti 7–12 let www.nenuda.eu, tel. 777 779 027

5. listopadu 9:00–11:00 h Centrum pro rodinu

KLUB MAMINEK - VÝROBA SVÍČEK

7. listopadu v 15:00 h Galaxie

ZÁVODY DĚTÍ NA JEZDÍTKÁCH

tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

magazín

zlin.

Klub bafovců slavil

Výročí 90 let od založení Baťovy školy práce si připomněli členové Klubu absolventů Baťovy školy práce ve Zlíně. Desítky absolventů školy a sympatizantů Baťovy filosofie se setkávali při oslavě v prostorách hotelu Tomášov celý třetí zářijový týden. Vzpomínkový program uvedla vernisáž unikátní výstavy dosud nezveřejněných fotografií bafovců působících ve 30. letech v Šanghaji. Fotografie z pozůstalosti šéfa filiálky firmy Baťa Antonína Škrabálka zveřejnil jeho syn, který chtěl výstavou uctít památku někdejších zapomenutých bafovců šířících dobré jméno firmy Baťa ve světě. Hlavními body oslav byly besedy, přednášky a diskuse. Témata byla nevyčerpa-



telná. Co znamenalo patřit do „rodiny Baťů“, jakým přínosem byl pro další život tvrdý režim ve škole, internátech a ve fabrice, co chybí dnešnímu školství? Na tyto a další otázky odpovídali praví pamětníci doby. Mladé ženy a mladí muži. Zpestřením programu byla i setkání s podnikateli, kteří se hlásí k odkazu Bati. Pozvání Klubu přijal i majitel hotelu Tomášov, který pohovořil o původním účelu této funkcionalistické budovy a její náročné a citlivé rekonstrukci. Budova totiž s Baťovou školou práce úzce souvisí. V ústavu Tomášov se vzdělávali tzv. Tomášovci.

Tito elitní studenti - vybraní přímo z absolventů Baťovy školy práce - byli předurčení pro práci v nejvyšším managementu firmy Baťa v celém světě. Velkým překvapením a vyvrcholením oslavy bylo pro „absolventy“ setkání s vnučkou Jana Antonína Bati Dolores Ljiljanou Bata Arambasic (na símků). Více o klubu na www.klub-abs.cz.

10. listopadu v 16:30 h Kamarád-Nenuda
RELAXAČNÍ HRY NA ZKLIDNĚNÍ DÍTĚTE
www.nenuda.eu, tel. 777 779 027

11. listopadu 19:15–20:15 h Centrum pro rodinu
BIBLICKÉ TANCE PRO ŽENY - MODLITBA GESTY

12. listopadu 9:00–11:00 h Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK - ZÁKLADY HÁČKOVÁNÍ

14. listopadu 14:00–17:00 h Centrum pro rodinu
TVOŘIVÁ SOBOTA – QUILING

17. listopadu 9:30–15:00 h Galaxie
LISTOPADOVÁ TVOŘIVÁ DÍLNA
 Rezervace na tel. 571 118 980.

19. listopadu 9:00–11:00 h Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK - VÝROBA MÝDEL A SOLÍ

21. listopadu v 15:00 h Galaxie
RODINNÁ SOUTĚŽ V HODU NA KOŠ

23. listopadu 17:00–19:00 h Centrum pro rodinu
PŘEDNÁŠKA: VÝVOJ DĚTSKÉ ŘEČI

24. listopadu v 16:30 h Kamarád-Nenuda, Snoezelen
RODINNÉ ZÁŽITKOVÉ ODPOLEDNE
www.nenuda.eu, tel. 777 779 027

26. listopadu 9:00–11:00 h Centrum pro rodinu
KLUB MAMINEK - VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ

28. listopadu ve 14:00 h Galaxie
TVOŘENÍ: ADVENTNÍ VĚNCE Z GALAXIE
 tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

MIMIKLUB U KAMARÁDA-NENUDY
 Hlídkání pro děti od 2 do 5 let v herně a v multisenzorické místnosti Snoezelen. www.nenuda.eu, tel. 777 779 027

dmd astra
 Tyršovo nábřeží 801, tel. 575 753 480, Družstevní 4513,
 tel. 577 142 742, www.dmdastra.cz, e-mail: dmdastra@dmdastra.cz

12. listopadu–11. prosince přízemí radnice
 12. listopadu 15:00–17:00 h vernisáž - obřadní síň, radnice
VÝSTAVA: ZVÍŘATA U NÁS DOMA

20. listopadu v 15:30 h Tyršovo nábř. 801
LAMPIONOVÝ PRŮVOD
 Průvod bude zakončen táborákem u Astry na JS s možností prohlídky malé 200. tel. 725 099 186, e-mail: m.vandurkova@dmdastra.cz

2. prosince 14:30–19:30 h zimní stadion LČ
MIKULÁŠSKÝ TURNAJ V NHL 16 – PLAYSTATION 3
 Přihlášky družstev nejpozději do pátku 30. listopadu.
 tel. 606 093 080, e-mail: milan.rabek@dmdastra.cz

SPORTOVNÍ KROUŽKY:
 Stolní tenis II (st. žáci) – út v 15:00 h, 11. ZŠ, Florbal A (st. žáci) – po v 17:00 h, SSPgS Zlín, Florbal (st. žáci) – pátek v 16:00 h, 1. ZŠ.

zoo a zámek zlín

www.zoozlin.eu, Lukovská 112

31. října–1. listopadu
HALLOWEEN JE TADY!

21.–22. listopadu 10:00–15:00 h
ADVENTNÍ DÍLNY

základní umělecké školy

■ ZUŠ ZLÍN

Štefánikova 2987, tel. 577 210 008, www.zus.zlin.cz

4. listopadu v 17:30 h Komorní sál
KYTAROVÝ HUJER

11. listopadu v 15:30 zámek
PRŮVOD MARTÍNKŮ
 Martin na bílém koni s malými Martinky půjdou okruhem - v 15:30 h od zámku přes náměstí Míru, Zlínský klub 204, zámek.

18. listopadu v 17:30 h Komorní sál
III. HUDEBNÍ VEČER

23. listopadu v 18:00 h Komorní sál
KONCERT RODIN

25. listopadu v 17:30 h Komorní sál
KONCERT DECHOVÉHO ODDĚLENÍ

21. a 28. listopadu v 19:00 h Komorní sál
VŠIMNI SI
 Komedie literárně-dramatického oboru.

listopad foyer
PRÁCE VÝTVARNÉHO OBORU: TECHNICKÝ SVĚT

■ ZUŠ ZLÍN-MALENOVICE

Tel. 577 158 412, 731 651 356, www.zusmalenovice.cz

10. listopadu v 17:30 h sál
TŘÍDNÍ BESÍDKA

19. listopadu 10:00–11:00 h
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA

22. listopadu v 16:00 h
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ - PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ

24. listopadu v 17:30 h Zrcadlový sál
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

26. listopadu 10:00–11:00 h
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA

listopad vestibul výtvarného oboru
PRÁCE ABSOLVENTŮ VÝTVARNÉHO OBORU

listopad vestibul 11. ZŠ
PRÁCE VÝTVARNÉHO OBORU: BAJKY

listopad knihovna v Malenovicích
VÝSTAVA: MALBY KOUŘEM

■ ZUŠ ZLÍN - JIŽNÍ SVAHY

Okružní 4699, tel. 577 143 767, 734 446 001,
www.zuszlin.inext.cz, e-mail: info@zusokruzni.cz

18. listopadu v 18:00 h Alternativa
ŽÁKOVSKÝ KONCERT

listopad Obvodní knihovna Jižní Svahy
VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ: KEJKLÍŘI

■ ZUŠ HARMONIE

B. Němcové 258, tel. 577 221 330, e-mail: info@zus-harmonie.cz,
www.zus-harmonie.cz

10. listopadu v 18:00 h obřadní síň, radnice
PODZIMNÍ KONCERT

30. listopadu v 18:00 hotel Baltaci
MIKULÁŠSKÝ KONCERT

■ ZUŠ MORAVA

Kotěrova 4395, tel. 577 018 897, e-mail: info@zusunmoravazlin.cz,
www.zusunmoravazlin.cz

10. listopadu v 17:00 h Bařova vila
PODZIMNÍ KONCERT

28. listopadu v 17:00 h kostel Jižní Svahy
ADVENTNÍ KONCERT

DALŠÍ KONCERTY

rozpis na webu

kluby, senioři

■ KLUB ABSOLVENTŮ BAŘOVY ŠKOLY PRÁCE

Bařova vila, www.klub-abs.cz, e-mail: info@klub-abs.cz
 Program je určen pro širokou veřejnost.

4. listopadu v 16:00 h Bařova vila
KLUBOVÁ STŘEDA: BESEDA S POLICIÍ ČR

■ ZLÍNSKÝ KLUB 204

T. Bati 204, budova bývalé knihovny
 Family Point/Senior Point Zlín tel: 739 522 802,
www.zlin.familypoint.cz; Křesťanské kulturní centrum Zlín
 777 321 273, www.kkczlin.wix.com/kkczlin

úterý 14:00–16:00 h Křesťanské kulturní centrum
KŘESŤANSKÁ KNIHOVNA

st 17:00–18:00 h Křesťanské kulturní centrum
KÁVA S FARÁŘEM
 Možnost rozhovoru s duchovním pracovníkem.

st 18:00–19:00 h Křesťanské kulturní centrum
BIBLE PRO DNEŠNÍHO ČLOVĚKA

pá 18:00–21:00 h Křesťanské kulturní centrum
SÍŤ- SETKÁNÍ MLADÝCH

3. listopadu v 9:30 h Family Point
PRVNÍ POMOC U DĚTÍ
 Setkání pro rodiče s dětmi s laktiční poradkyní.

3. listopadu 17:30–18:30 h Křesťanské kulturní centrum
**PŘEDNÁŠKA: SYRIE DŘÍVE A DNES
 A UPRCHLICKÁ VLNA**

4. listopadu v 10:00 h Senior Point
RAĐOST Z POHYBU – TANEC NA ŽIDLÍCH

4. listopad v 15:30 h Senior Point
ODPOLEDNE S KYTAROU

5. listopadu 18:00–20:00 h Křesťanské kulturní centrum
BOHU BLÍŽ - MEDITACE NAD BIBLÍ

6. listopad v 16:00 h Senior Point
SPOLEČNÉ ZPÍVÁNÍ S LUČKAMA

9. listopad v 10:00 h Senior Point
LUŠTĚNÍ SUDOKU

9. listopad v 14:00 h Family Point/Senior Point
KLUB RUČNÍCH PRACÍ

9. listopad v 16:00 h Family Point/Senior Point
BEZPEKOVĚ VE ZLÍNĚ

10. listopadu 16:30–18:30 h Křesťanské kulturní centrum
**PAVEL KOSTEČKA: JAK ZMĚNILA NÁVŠTĚVA
 INDIE MŮJ POHLED NA KŘESŤANSTVÍ**

10. listopad v 9:30 h Family Point
LĚČBA PODZIMNÍCH NEMOCÍ BEZ LĚKŮ

11. listopad v 10:00 h Family Point/Senior Point
BYLINKOVÉ PYTLÍČKY
 Tvoření pytlíčků pro radost. Materiál je zajištěn, bylinky vítány.

11. listopad v 16:00 h před Zlínským klubem 204
PŘIVÍTÁNÍ PRŮVODU S MARTINEM NA KONI

12. a 26. listopadu 15:00–17:00 h Křesťanské kulturní centrum
OTEVŘENÝ PROSTOR: PRO SETKÁNÍ S PŘÁTELI
 Milá obsluha, nabídka knih a časopisů a drobné občerstvení zdarma.

12. listopadu 17:00–19:00 h Křesťanské kulturní centrum
VÝTVARNÁ DÍLNA- PODZIMNÍ DEKORACE

18. listopad v 9:30 h Senior Point
SENIOR KLUB – NAŠE RODINA
 Povídání, cvičení paměti a další aktivity.

18. listopadu 9:30–11:00 h Křesťanské kulturní centrum
POVÍDÁNÍ SE ZPÍVÁNÍM

19. listopadu 18:30–20:00 h Křesťanské kulturní centrum
TOMÁŠ GRAUMAN - DVAKRÁT ZACHRÁNĚNÉ DÍTĚ
 Svůj příběh vypráví jeden z posledních dětí zachráněných Nicholasem Wintonem v r. 1939.

20. listopadu 16:00–17:30 h Křesťanské kulturní centrum
**PŘEDNÁŠKA: SESUVY PŮDY V PERU,
 ALE I V ČESKU**

24. listopad v 9:30 h Family Point
PLÁNOVANÉ RODIČOVSTVÍ
 Setkání pro rodiče s dětmi.

24. listopadu 18:00–19:30 h Křesťanské kulturní centrum
BESEDA: JAK SE ZAZIMOVAT, ALE NEZAHRABAT?

25. listopad v 10:00 h Family Point/Senior Point
TVOŘENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ

26. listopadu 18:00–19:00 h Křesťanské kulturní centrum
VEČER CHVAL A MODLITEB

podzim centrum pro rodinu, JS
INDIVIDUÁLNÍ POČÍTAČOVÉ PORADENSTVÍ PRO SENIORY

ZO DIA SPCCCH

14. listopadu ve 13:00 h...sraz na mostě pod Burešovem
POCHOD PROTI DIABETU

25. listopadu v 15:30 h... Centropjekt
POSLEDNÍ PŘEDVÁNOČNÍ ČLENSKÉ SETKÁNÍ

KLUB PRO ŽENY SÁRA

www.klub-sara.webnode.cz, Klub pro svobodné a nezadané ženy

9. listopadu v 15:00 h... budova Regina
KÁVA S PORADKYNÍ (NUTNO OBJEDNAT)

9. listopadu v 17:00 h... Zlínský klub 204
SE SÁROU O PRVNÍ POMOCI

KLUB AKTIVNÍCH SENIORŮ

tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz

13. listopadu 9:30–11:30 h... Centrum pro rodinu
STÁŘÍM ŽIVOT NEKONČÍ

27. listopadu 9:30–11:30 h... Centrum pro rodinu
NAŠE RODINA

KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ

tel. 575 570 772, st a čt 13:00–17:00 h

11. listopadu...
VYHODNOCENÍ ŠIPEK

18. listopadu...
BABSKÉ HODY

25. listopadu...
JUBILANTI ZA II. POLOLETÍ

29. listopadu 14:30–19:00 h... hotel Moskva
KATEŘINSKÉ HODY S PROGRAMEM

KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ

tel. 775 030 411, e-mail: kspodhori@seznam.cz
Kroužky a kurzy platí podle týdenního plánu.

5. listopadu v 10:00 h... MD Zlín
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

úterý od 18:00 h...
CVIČENÍ

5. listopadu...
SPOLEČNÁ NÁVŠTĚVA DIVADLA

12. listopadu...
MARTINSKÉ HODY

19. listopadu...
KLOBOUKOVÉ ODPOLEDNE

26. listopadu...
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI

KLUB SENIORŮ LUŽKOVICE

Na Gruntech 29, tel. 575 570 744

11. listopadu...
PŘEDNÁŠKA O CESTOVÁNÍ

KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN

Tel. 606 171 503, akce jsou určeny široké seniorské veřejnosti.

19. listopadu...
ZÁJEZD VELKÝ MEDER

KLUB SENIORŮ JIŽNÍ SVAHY

tel. 571 151 906

út, čt 14:00–16:00 h... I. segment
PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ

poradny

KRIZOVÉ LINKY SOS ZLÍN - 24 HOD.

tel. 577 431 333, 778 400 170

Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz

Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz

www.soslinka.zlin.cz; Celostátní linka bezpečí pro děti: 116 111

OBČANSKÁ PORADNA STROP

Dlouhá 2699 (za Zelenáčovou šopou), tel. 571 110 896, www.strop-zlin.cz, po 9 – 13 a st 12 – 15.30 hod., út a čt po dohodě
Bezplatné odborné sociální poradenství osobám ohroženým sociálním vyloučením - dluhová problematika, bydlení, pracovní právo.

CENTRUM PORADENSTVÍ PRO RODINNÉ A PARTNERSKÉ VZTAHY

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809,
e-mail: info@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz

PORADENSKÉ CENTRUM

Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství osobám, které řeší osobní, partnerské, manželské nebo rodinné problémy.

INTERVENČNÍ CENTRUM

E-mail: ic@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz
Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácím násilím.

CENTRUM NÁHRADNÍ RODINNÉ PĚČE

Bezplatné poradenství pro děti v náhradních rodinách, pro náhradní rodiny a zájemce o všechny typy náhradní rodinné péče.

PORADNA PRO ŽENY A DÍVKY

tel. 603 213 838, www.poradnazlin.webnode.cz

e-mail: zlin@poradnaprozeny.eu

Podpora ženám, dívkám i rodinám v obtížných životních situacích.

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN

Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, tel. 577 012 454

Bezplatné odborné sociální poradenství poskytované osobám v krizi, seniorům a rodinám jak v ambulanci, tak i v domácnostech uživatelů služby.

MAMMA HELP – PORADNA PRO ŽENY S RAKOVINOU PRSU

OD Modus, 4. etáž, tel. 739 632 888, www.mammahelp.cz,
po, út, čt 10 - 15 hod., st 10 - 17 hod.

Vyléčené onkologické pacientky bezplatně poskytují všestrannou pomoc ženám s rakovinou prsu a jejich blízkým.

PORADNA NA DLANI

Domino, Dětská 4698, tel. 800 888 942, www.idomino.eu
Psychologicko-poradenské a psychotherapeutické služby a rodinná mediace; speciálně pedagogické a pedagogické poradenství.

LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE

Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální psychologické a sociální poradenství, rodinná terapie, práce s dětmi s ADHD. Služby pro péčovské rodiny.

ONYX

www.os-onyx.cz, tel. 774 256 540

Poradenství pro uživatele drog a jejich blízké, kontaktní centrum.

hvězdárna zlín

Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz; e-mail: zas@zas.cz, tel. 732 804 937

9. listopadu v 19:00 h...
IVAN HAVLÍČEK: NEBE NAD ZLÍNEM 2 - LISTOPAD, PROSINEC
Povídání o tom, jak vypadá obloha začátkem zimy.

12. listopadu v 18:00 h...
NIKO BURGET: SPOJENÉ ARABSKÉ EMIRÁTY (DUBAI, ABÚ DHABÍ)
Přednáška o světě moderních měst Dubaje a Abú Dhabí, která byla teprve před nedávnou dobou vystavena z nekonečné pouště.

23. listopadu v 19:00 h...
PŘEDNÁŠKA - IVAN HAVLÍČEK: VULKÁNY NA VENUŠI

25. listopadu v 18:00 h...
VEČER S JANEM BURIANEM

pá v 17:00 h...
ASTRONOMICKÝ KROUŽEK

po, st, pá 19:00–21:00 h...
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST
Pro skupiny lze dohodnout i pozorování mimo uvedené dny.

pozvánky

1., 15. a 29. listopadu 15:00–19:00 h... hotel Moskva
BIG BAND ZLÍN LUBOMÍRA MORÁVKA

4. a 18. listopadu 18:00–19:30 h... Centrum Siddhartha,
T. Bati 87

ZPÍVÁNÍ VE SBORU - MUZIKOTERAPIE
Přihlášky na tel. 602 725 441, www.muzikoterapie.com.

12. listopadu v 17:00 h... Centropjekt
PŘEDNÁŠKA: HUDBA NAD NÁMI, HUDBA V NÁS

13. listopadu v 19:00 h... hotel Moskva
BENEFIČNÍ SPOLEČENSKÝ VEČER NADĚJE ZLÍN
www.nadeje.cz/zlin

17. listopadu v 16:00 h... evangelický kostel
ZDENĚK PLECH: KAZATEL
Sváteční představení muzikálu k Roku Mistra Jana Husa.

18. listopadu v 18:00 h... Bařova vila
PŘEDNÁŠKA: PUTOVÁNÍ PROSTOREM A ČASEM
tel. 577 219 083, e-mail: sekretariat@batova-vila.cz

24. listopadu v 19:00 h... aula UTB
JMĚNO
Francouzská divadelní komedie s Romanem Zachech, Lindou Rybovou... tel. 576 114 529, www.september.cz

22. listopadu... Studio Z, MD Zlín
PŘEDNÁŠKA: TECHNIKA KVANTOVÉHO DOTEKU MATRIX
www.centrumarkana.cz

25. listopadu 14:30–17:00 h... Rehabilitační stacionář,
Žlebová
ADVENTNÍ ŠANCE
Výroba adventních věnců s pečením perníčků a nealko punčem.

26. listopadu 10:00–18:00 h... Obchodní centrum Zlín,
Kvítková
VÁNOČNÍ JARMARK NADĚJE ZLÍN
www.nadeje.cz/zlin

koncerty

3. listopadu v 19:00 h... radnice
KOMORNÍ KONCERT
Pavel Březík, viola, Martina Mergentalová, klavír

3. listopadu v 19:00 h... Barotošova 40
MÍROVÝ KONCERT
www.zlinmeditace.cz

6. listopadu... Masters of Rock Café
KATAPULT

7. listopadu... Masters of Rock Café
KORPIKLAANI, ARKONA

9. listopadu v 19:00 h... aula UTB
FRAGILE
Slovenská vokální skupina. tel. 576 114 529, www.september.cz

15. listopadu... Euronics (Pragokonzert)
ZIMNÍ MASTERS OF ROCK

28. listopadu v 17:00 h... kostel sv. Filipa a Jakuba
ADVENTNÍ KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY: PODĚKOVÁNÍ
www.zlin.charita.cz

2. prosince v 19:00 h... aula UTB
SPIRITUÁL KVINTET

kurzy, kroužky

2. a 9. listopadu 17:00–19:30 h... Centrum pro rodinu
KURZY ZÁCHRANY ŽIVOTA ZÁŽITKEM
Přihlášky na tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz.

od 5. listopadu každé út a čt v 19:00 h... Bartošova 40
KURZ MEDITACE
www.zlinmeditace.cz

12. listopadu 19:00–21:00 h... Centrum pro rodinu
KURZ PRO NASTÁVAJÍCÍ RODIČE
Přihlášky na tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz.

st 15:00–17:00 h... Bařova vila
PC KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY.
tel. 577 219 083, e-mail: sekretariat@batova-vila.cz

26. listopadu 16:00–18:00 h... Centrum pro rodinu
KURZ ŠATKOVÁNÍ - NOŠENÍ DĚTÍ V ŠÁTKÁCH
Přihlášky na tel. 577 212 020, www.cpr-zlin.cz.

Přivezli dvacet medailí

V říjnu se v Praze konalo Mistrovství České republiky v tradičním karate, kterého se zúčastnilo 177 nejlepších karatistů od dětských až po seniorské kategorie. Akademie karate Zlín na toto mistrovství vyslala 30 závodníků pod vedením trenérů Robina Bařáka a Hanky Juráňové. Tvrdá příprava zlínských karatistů vynesla 6 titulů Mistra České republiky a dalších 8 stříbrných a 6 bronzových medailí.

Své kvality potvrdila trenérka Hana Juráňová, která získala titul Mistryně České republiky v kategorii Kata seniorek (nad 21 let) a další dvě stříbra přidala z Kumite (volný zápas) a Fukugo (kombinace volného zápasu a sestav). "Jsem ráda, že se mi takto zadařilo. Do kata jsem dala maximum a i přes částečnou nervozitu to vyšlo. To, že mi v kumite a fukugo utekla zlatá jen o vlasek, sice zamrzí, ale oba finálové zápasy byly velmi náročné a za stříbrné medaile jsem také ráda. Druhou radost mi udělaly naše děti, které předvedly perfektní výkony odpovídající tvrdé přípravě, kterou jsme měli. Medailová sbírka je toho důkazem," uvedla Hana Juráňová. Ani trenér Jindřich Mašláň se ve velké konkurenci neztratil a ziskem stříbrné medaile v Kata do 21 let potvrdil svou aktuální formu před Mistrovstvím Evropy. V Kumite narazil na konečného vítěze kategorie Jakuba Štěpána, ale i přes to Jindra zvládl s tímto mnohem zkušenějším závodníkem zápas pěkně ustát a určitě mu nedal postup do dalšího kola zadarmo. „Když se podívám na výkony našich závodníků na Mistrovství ČR, jsem spokojen. Pokud je hlavním mottem tréninku být každý den lepší než ten předchozí, tak toto naši závodníci 100% plní." Uvedl trenér Robin Bařák.

Osobní rekordy plavců

Nejmladší závodníci z Plaveckého klubu Zlín se zúčastnili ve Vyškově svých prvních letošních závodů. Pro některé děti to byly úplně první závody v kariéře. Celkem si zazávodilo 22 dětí z PK Zlín. Na medaile dosáhli: Kneidla Miroslav: 2 x druhé místo 100 m znak, 100 m volný způsob, Příbylová Jana: 100 m volný způsob, 3. místo, štafeta 4 x 50 m volný způsob - 3. místo (Kneidla, Kůstka, Jiříkovský, Král). Všechny děti zaplavaly osobní rekordy.

od listopadu SZŠ a VOŠ Zdravotnická Zlín
KURZY ROZŠÍŘENÍ KVALIFIKACE
Asistent pedagoga, Základní norma zdravotnických znalostí pro pedagogické pracovníky a Instruktor školního lyžování a snowboardingu.
tel. 728 203 892, e-mail: alice.kavanova@seznam.cz

28.-29. listopadu Centrum Arkána
KURZ HORMONÁLNÍ JÓGOVÉ TERAPIE
www.centrumarkana.cz

sport pro zdraví

■ CVIČENÍ

po v 17:30 a 18:45 h a čt v 18:30 h Orlovna
CVIČENÍ PRO ZDRAVÁ ZÁDA
tel. 773 628 904, e-mail: flex.ex.fit@gmail.com

st 14:20-15:20 h fitko, Euronics
NENÁROČNÉ JÓGOVÉ CVIČENÍ
tel. 732 410 058, e-mail: dobrakunderova@seznam.cz

po v 17:00 a 18:25 h 11. ZŠ Malenovice
út v 10:00 h, st v 16:15 h, pá v 16:30 h Orlovna Zlín
st v 19:00 h Astra, Jižní Svahy
JÓGA ZLÍN
www.jogazlin.cz, tel. 777 117 116
po v 18:00 h balanční cvičení, v 19:00 h power yoga, v 18:00 h Zumba
út v 18:00 h Pohoda s Hankou, v 19:00 h ABS
st v 18:30 h power yoga
čt v 18:15 h power yoga, v 19:05 h jóga
pá v 10:00 h Soft lekce pro střední generaci

LEKCE PRO DOSPĚLÉ
Aerobik klub Zlín, tel. 608 751 612, www.aerobikklubzlín.cz
po v 17:00 h 11.ZŠ Malenovice
čt v 17:00 h 17. ZŠ Malenovice

POHYB PRO DĚTI
Aerobní příprava dětí od 3 do 10 let a Děti na startu: Aerobik klub Zlín, tel. 608 751 612, www.aerobikklubzlín.cz

st v 17:00 h ZŠ Štípa
čt v 18:00 h Středisko kurzů Benešovo nábř.

TERAPIE JÓGOU
tel. 605 527 605

■ BĚH

7. listopadu v 8:30 h Průmyslová zóna Příluky
2 MÍLE S ÚSMĚVEM! PRO KAŽDÉHO!
www.behSusmevem.cz

TURISTIKA
www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz
R. Křížák tel. 721 600 804, J. Tomáš tel. 737 005 174, F. Foukal, tel. 737 529 528, S. Chadim, ml. tel. 721 463 077

2. listopadu v 18:30 h v klubovně ragby, Stadion mládeže
ČLENSKÁ SCHŮZE ODBORU KČT ZLÍN
Zvána je i veřejnost. Tentokrát s promítáním: Americké národní parky.

3. listopadu
TANEČNICE
8,5 km, odjezd do Vizovic vlakem ze Zlína střed v 8:58 h, dál do Pozdřehova bus; P.Hanák.

4. listopadu
ROZHLEDNA KELČSKÝ JAVORNÍK
14 km, odjezd na Tesák z AN ve Zlíně v 7:50 h, R. Křížák.

7. listopadu
ZAMYKÁNÍ HOR V ÚDOLÍ MLADÝCH
12, 17 km, odjezd z AN ve Zlíně z nást. 71 v 6:30 h, brzká přihláška; S. Chadim.

11. listopadu
PODZIMNÍ BAREVNÝ HOSTÝN
12 km, odjezd na Tesák z AN ve Zlíně v 7:50 h; R. Křížák.

13.-15. listopadu
ZA POSLEDNÍM PUCHÝŘEM - ZNOJMO
www.kudma.cz.

14.-15. listopadu
PŘÍRODNÍ PARK ROKYTNÁ A TAJEMNÉ PODZEMÍ KOSTELA PŘESKAČE
15+15 km, odjezd do Moravského Krumlova vlakem z Otrokovic v 6:14 h, brzká přihláška; S. Chadim.

18. listopadu
ROZHLEDNA SALAŠ
14 km, odjezd do Huštěnovic vlakem ze Zlína střed v 5:50 h; R. Křížák.

19. listopadu
EURORANDO 2016

21. listopadu
VSETÍNSKÉ VRCHY
15, 23 km, přev. 907 m, odjezd do Brňova z AN ve Zlíně v 8:00 h; V. Zlínský.

24. listopadu
MALENOVICKÝ LOM
8 km, odjezd na Kudlov MHD č. 32 ze zastávky Školní v 8:00 h; P. Hanák.

25. listopadu
HLOŽECKÁ KAPLE
10 km, odjezd do Popova přes Uh. Hradiště ze Zlína střed v 7:16 h; R. Křížák.

29. listopadu
LOUPEŽNÍK
14 km, odjezd do Prostějova vlakem z Otrokovic v 8:14 h; S. Chadim.

30. listopadu v 18:00 h rest. Na rožku, Malenovice
BRÍFINK MĚSÍC PŘED A POTÉ
Informační schůzka pro širokou veřejnost včetně programu pro rok 2016.

TURISTIKA RODIČŮ S DĚTI!
Jan Hotařík, tel. 737 948 608, e-mail: hhota@seznam.cz

■ PLAVÁNÍ
STEZA ZLÍN, Hradská 888, tel. 577 599 911,
e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

50M KRYTÝ BAZÉN
po-pá 6 - 21 hod.
so, ne 9 - 20 hod.
otevření výjimky:
1. listopadu 16:30-20:00 h
2. listopadu 6:00-11:00/16:00-21:00 h
9. listopadu otevřeno do 19:00 h
17. listopadu 9:00-20:00 h
28. a 29. listopadu otevřena část bazénu (Vánoční cena města Zlína)

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET
po 14:00 - 20:00 h
út 14:00 - 16:30/18:15 - 20:00 h
st zavřeno
čt, pá 14:00 - 16:00/18:00 - 20:00 h
so, ne 9:00 - 19:00 h
otevření výjimky:
2. listopadu 16:00-20:00 h
9. listopadu otevřeno do 19:00 h
17. listopadu 9:00-19:00 h

sportovní pozvánky ...

■ ŠACHY

www.sachzlin.cz.
15. listopadu v 9:00 h UTB U2
ŠK ZLÍN B - KROMĚŘÍŽ C (KRAJSKÝ PŘEBOR)
15. listopadu v 10:00 h UTB U2
ŠK ZLÍN A - POLIČKA (1. LIGA)
29. listopadu v 9:00 h UTB U2
ŠK ZLÍN B - FRANCOVA LHOTA (KRAJSKÝ PŘEBOR)

podívejte se...
www.zlin.eu

PODZIMNÍ VÝPRODEJ ROSTLIN

ZAHRADNÍ CENTRUM

PROJEKCE | REALIZACE | ÚDRŽBA | PRODEJ

SADOVÉ ÚPRAVY

VODNÍ PLOCHY

ZÁVLAHOVÉ SYSTÉMY



Areál Svit-Rybníky | Nábřeží 297 | Zlín-Prštné
+420 604 460 786 | zahradnicentrumzlin.cz



Way of Life!

Čtyřkolka s mimořádnou výhodou 60 000 Kč!



Palivo zdarma

K pohodlnému cestování se Suzuki S-Cross karta CCS v hodnotě:

30.000 Kč

Finanční bonus

Při nákupu Suzuki S-Cross s využitím Suzuki financování:

15.000 Kč

S-CROSS



OD **359.900 Kč**

Zimní pneumatiky

K Vašemu novému Suzuki S-Cross sada čtyř zimních pneumatik v hodnotě:

15.000 Kč

Povinné ručení a pojištění

Povinné ručení a GAP pojištění při využití Suzuki finance:

ZDARMA!

Simcar s.r.o.

Fryšták u Zlína

Mob: 724 209 511, tel: 577 911 653,
prodejna@simcar.cz, www.Simcar.Cz

městská pohřební služba na Lesním hřbitově ve Zlíně



Pohřebnictví Zlín, spol. s r.o.

Na jednom místě vše potřebné
k důstojnému vyřízení pohřbu.

tel.: 604 220 303
www.pohrebnictvizlin.cz

LOCHERBER®
MILANO

LAMPE
BERGER
PARIS

YANKEE
CANDLE

Millefiori
MILANO

SLEVOVÝ
KUPON
-10%

PLATÍ NA VŠECHNO
ZBOŽÍ PŘI PŘEDLOŽENÍ
TOHOTO KUPONU



Svět
bytových
vůní

Specializovaný obchod
bytových vůní s největší
nabídkou široko daleko.



Tržnice pod Priorem

Po – Pá 9 – 17 hod.
So 9 – 11 hod.

Máme i e-shop www.svetbytovychvuni.cz

Kupte si sedadlo

Pro praktické využití nebo třeba jako vzpomínku na nezapomenutelný koncert. Různé důvody mohou vést zájemce ke koupi sedadel z bývalého Domu umění, kde ještě nedávno koncertovala Filharmonie Bohuslava Martinů. Sedadla z hlavního sálu nyní město nabízí k prodeji. „Jedná se celkem o 580 kusů seskupených do menších celků. Protože se Dům umění vrátí do podoby Památníku Tomáše Bati, už nebudou k potřebě. Proto je mohou získat zájemci,“ sdělil náměstek primátora Dalibor Stříbný, do jehož kompetencí kultura ve Zlíně patří. Cena za sedadlo není stanovena, rozhodne výše nabídky. Záměr na prodej bude zveřejněn na úřední desce magistrátu. Filharmonii Bohuslava Martinů přesun z Domu umění do nového působiště, Kongresového centra, významně prospěl. Již několik let po sobě zvedá laťku návštěvnosti a roste i její umělecká prestiž. V letošní koncertní sezoně si filharmonie připomíná 70 let od svého založení.

Vychází pohádková kniha

Z pera zlínského spisovatele a básníka Jindřicha F. Bobáka vzniká již 34. kniha, tentokrát nese název Zlaté dno. Kouzelný příběh hrabosího kluka Prcka, který se vydává na dalekou cestu, ukazuje, že největším pokladem nejsou peníze ani drahokamy, ale jiné a mnohem větší hodnoty, kterých si musíme vážit, a které musíme ve svých srdcích chránit a opatrovat. Kniha je určena dětem již od předškolního věku. Krásné barevné ilustrace jsou dílem Miroslava Růžka. Kniha vychází v nakladatelství Amenius v listopadu a objednat si ji můžete na www.zlate-dno.cz.

Zlín čeká svátek vína

V sobotu 14. listopadu se na hradě Malenovice uskuteční druhý ročník Zlínských slavností vína. Akce bude zahájena v 10.00 a potrvá do 17.00. Akce se zúčastní zástupci regionálních vinařů, kteří zde budou prezentovat své letošní Svatomartinské víno. Mimo to zde budou prodávat i vína, jež mají ve své nabídce po celý rok. Součástí akce bude i prezentace a prodej sýrů a farmářských výrobků.

Poručíme větru dešti

Poručíme větru dešti, kdy má pršet a kdy vát, tak se zpívalo v padesátých letech minulého století. Všechny vynálezy vznikaly prý v širé Rusi nebo pak ve Svazu sovětském. Počínaje žárovkou, říkalo se jí Jabločkovova svíčka (Edison byl zapomenut), rádio pak vytvořil učenec Popov, traktor, kombajn, ale i další vymoženosti se zrodily v tvořivých hlavách na východě kontinentu. Vpřed soudruzi spějme, Kupředu levá, zpátky ni krok. Texty písní té doby byly inspirativní, nabádaly ke stále vyšším výkonům. Větších výkonů se třeba dosahovalo také tím, že dělníci dostali větší lopaty. Pokrok byl tak famózní, že se jim prý v SSSR podařilo rozdojit kozla. Ohromující, ale opět nepravdivé. V naší době rozvíjejícího se kapitalismu, v našich časech, je vše podřízeno také vyšším a vyšším výkonům. Není v tom zas takový nebetyčný rozdíl. Jen je to vše na vyšší technické úrovni, důmyslněji interpretováno a je u toho méně zpěvu. Na východ i na západ. Kdy tento nebývalý rozvoj lidstva začal?

Jednoho dne, kdysi dávno, pračlověk Janeček dostal nápad. Vyrobil kyj, vykopal jámu, nastražil past a umlátí mamuta. Lidstvo se začalo od té doby lépe a rychleji rozvíjet. Luk, šíp a střelný prach. Pušky medvědobijky a další zbraně. Kalašnikovky. A také přechod ze střídavého na trojpolní systém hospodaření. Hnojiva, pesticidy, klonovaná kukuřice a další vymoženosti. A také více trefek, více jídla, pití, šatstva a zábavy. Rozmnožte se a radujte se. Také ale rozděl a panuj. Pára, parní stroj, elektřina, atom. Potraty, šekové knížky, tunely a domovy důchodců. Fotbal na vyhříváných trávnících v zimě a hokej v létě. Tekuté prášky a možná brzy i kulaté čtverečky. Nic není nemožné, nic nás nezastaví. Akciové společnosti s nezná-

mými vlastníky, růst růstu. Jsme jen kousek od ovládnutí přírody, zvíře, rostlin a také lidí. Poručíme větru dešti?

Není tomu tak dávno, že vše, co člověk potřeboval k životu, sbalil do uzlíčku a šel. Třeba do Argentiny, jako můj dědeček František nebo mezi Eskymáky jako Eskymo Welzl.

Lidstvo, zejména to „civilizované“, má stále málo. Má velkolepé, vznešené a vzrušující cíle. Autoritami už nejsou vědci, spisovatelé, umělci, to je přece pohrdánihodná „pražská kavárna“. Celebritami se stávají kuchtíci předvádějící v médiích, jak důležité je pro život s odpuštěním žrádlo. Všelijač prostodušší popíci, vyměněné manželky, superstáři. Více spotřeby, více pohodlí, více techniky. Učit se, učit se, učit se, řekl kdosi. Víte, čtenáři, co je to neskutečné ohnisko tenké rozptylky? Znáte exotermické a endotermické reakce? Ovládáte slohové prostředky nezabarvené? Že ne? To je ale prosím učivo základní školy. Takže, sednout, opakovat a za trest stokrát. A nezapomnět. Udělejte si prosím raději na kapesníku pražský průmyslový uzal. A chovejte se dle moderních postupů, že. Jste vytěžované lidské zdroje, jak lze vyčíst v materiálech kdejakého vrchnostenského úřadu.

A další nové technologické postupy, nové zdroje, závrtné technologie. A po práci legřaci. Za lepší, tentokrát kapitalistické zítřky. Vyšší či nejvyšší HDP. Jak dlouho ještě, pánové politici nejvyšší? Ale což se takhle zastavit a což se třeba uskrovnit? Což takhle pomoci bližnímu? Jsou bohudík mezi námi takoví blázni. Jejich mysl se nezabývá HDP, DPH, elektronickou evidencí tržeb, nezajímají je špatně nastavené procesy, komodity, ratingy, prioritní osy. Mají jinou prioritu a tou je srdce a rozum.

Jiří Severin



Svíčky na manifestaci na náměstí Míru ve Zlíně. / foto: Jaroslav Kvapil, archiv Muzeum JV Moravy



Innovation that excites

JEDINEČNÉ CROSSOVERY NISSAN
POZNEJTE INOVACE V CELÉ
JEJICH KRÁSE!



NISSAN X-TRAIL



NISSAN QASHQAI



NISSAN JUKE
S PERSONALIZAČNÍ SADOU ZDARMA

unicars.cz



Daruj život



Hledáme dárkyně vajíček.

Finanční kompenzace až 20 000 Kč
za výdaje spojené s darováním.



IVF Zlín
Czech Republic

IVF Zlín Czech Republic
Klinika reprodukční medicíny a gynekologie
U Lomu 638, 760 01 Zlín, Tel.: +420 577 005 911
Fax: +420 577 005 924, e-mail: info@ivfzlin.cz
www.ivfzlin.cz



Střední průmyslová škola Zlín

Dny otevřených dveří:

20. 11. 2015 od 10:00 do 17:00 pátek

21. 11. 2015 od 09:00 do 13:00 sobota

Nezaměstnanost absolventů technických oborů 2,0%.



Studijní obory:

Slaboproudá elektrotechnika:

- aplikace počítačů v automatizaci a robotice
- elektronické zabezpečovací systémy

Stavebnictví:

- pozemní stavitelství
- provozní administrativa

Strojírenství – počítačová grafika

Technické lyceum

web: www.spszl.cz

e-mail: reditel@spszl.cz

adresa: **třída Tomáše Bati 4187, 762 47 Zlín**



STOKLASA

T. Bati 481, 760 01 Zlín (naproti Městskému divadlu)

POTĚŠTE SVÉ BLÍZKÉ VÁNOČNÍM DÁRKEM
ZA VÝHODNÉ CENY

široký sortiment textilní galanterie • korálků
kreativních potřeb • dekorací • módních doplňků

ZA SVŮJ NÁKUP
DOSTANETE
DÁREK



platí po předložení
letáku



WWW.STOKLASA.CZ

AGENTURA VELRYBA UVÁDÍ:

ANETA LANGEROVÁ



vánoční koncert



www.velryba.cz

DALŠÍ KONCERTY V PRODEJI:

30.11. Čechomor / 17.12. Ondřej Havelka a Melody Makers
22.1. Dan Bárta & ALICE / 18.2. CHINASKI / 5.3. Brian May & Kerry Ellis



Každý může vyvíjet
prvotřídní software.

Přidej se k nám!

- SW engineer Java – Zlín, Vsetín
- SW engineer C++ - Zlín, Vsetín
- SW engineer C# .NET – Zlín
- Tester – Zlín

edhouse.cz/kariera

SIMPLY CLEVER

ŠKODA



BUĎTE PŘIPRAVENI
NA MĚSTO I PŘÍRODU.

ŠKODA 
YETI FRESH

již od 6 799 Kč měsíčně.

ŠKODA Bez starostí

Nový vůz bez akontace. Bez starostí. Snadno.

Užijte si radost z nového auta a starostí nechte na nás. Se službou **ŠKODA Bez starostí** si teď můžete pronajmout třeba vůz **ŠKODA Yeti 1.2 TSI 81 kW za 6 799 Kč** nebo čtyřkolku **ŠKODA Yeti Fresh 2.0 TDI 81 kW za 10 199 Kč** měsíčně ve verzi KOMPLET. A to včetně pojištění, servisu a sady zimních kol. Naši úplnou nabídku najdete na skodabezstarosti.cz. Zeptejte se nás on-line na chatu, zavolejte na Infolinku ŠKODA na čísle 800 600 000 nebo se s nabídkou seznámte přímo u nás.

skodabezstarosti.cz

Platné znění podmínek naleznete na skodabezstarosti.cz.

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:



SAMOHÝL MOTOR a.s., tř. T. Bati 642, 763 02 Zlín

Tel.: 577 616 161, www.skoda.zlin.cz

SMĚNÁRNA

BEZ POPLATKU

NEJVÝHODNĚJŠÍ
SMLUVNÍ KURZY

ZLATÉ JABLKO

DENNĚ 9:00 - 21:00

tel.: 571 817 347, 777 021 700

Centrála „ČEDOK“

PO - PÁ 9:00 - 17:00

SMLUVNÍ KURZY

tel.: 577 212 359, 577 001 665